

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Redcón. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7 Apartado n.º 11

AÑO LVIII.—Número 17.934 Depósito Legal SG. 7-1958

Miércoles 9 de Abril de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

EL CAUDILLO RECIBIO HOY EN AUDIENCIA A UNA COMISION DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Dicha Comisión, presidida por el gobernador civil, señor Marín Pérez, hizo entrega a Su Excelencia de la primera Medalla de Oro de la Provincia

Al acto asistieron el presidente, don Julio Peñas Gallego, y los componentes de la antigua Corporación, que acordó la concesión de la Medalla al Jefe del Estado

Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido hoy en la audiencia civil a la Comisión de la Diputación Provincial de Segovia que, presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, y el presidente de la Corporación, don Julio Peñas Gallego, acudió hoy al palacio de El Pardo, con objeto de hacer entrega al Caudillo de la primera Medalla de Oro de la Provincia, recientemente creada, como tributo de respeto, cariño y adhesión a la persona del Generalísimo.

Al acto asistieron también los componentes de la antigua Corporación, que fué la que acordó la concesión de esta primera medalla a Su Excelencia, es decir

los diputados don Andrés Reguera Antón, don Felipe Suárez Muñoz, don Andrés Muñoz Gordo, don Emiliano Alonso Ortega, don Maximiliano Fernández

García y don José Valentín Gil Pérez. En dicho acto, el señor Marín Pérez pronunció el discurso que reproducimos a continuación:

Discurso del Sr. Marín Pérez

«Caudillo de España: Si no fuesen suficientes los altos merecimientos de Su Excelencia como Caudillo invicto de una Cruzada sin precedentes en la Historia de España, además de haber librado a nuestra Patria de la más inicua conjura internacional contra ella, tramada cuando tenía derecho a saborear los primeros frutos de aquella gran Victoria, para que la provincia de Segovia—bastión indiscutible de la Cruzada—os entregase su primera Medalla de Oro de la provincia, recientemente creada, una cadena ininterrompida de realizaciones—también sin precedentes en la his-

toria de nuestra provincia—que han cambiado casi totalmente su faz, hace que los segovianos—a quien tenemos el alto honor de representar en estos momentos—se sientan orgullosos de que V. E. se haya dignado recibirnos y aceptar este modesto tributo de respeto, cariño entrañable y fanática adhesión a la persona de V. E. a los veinte años de aquella gran Victoria. Y esta afirmación nuestra no es una mera muestra de halago personal de la que los segovianos, con el legítimo orgullo que les da su condición de viejos castellanos, son totalmente incapaces. Por el contrario, ellos saben

muy bien que Castilla hizo la mejor Historia del Nuevo y del Viejo Mundo y que la Historia tiene la acertada genialidad de recordar de los hombres lo que hicieron, nunca lo que fueron. Y lo que a V. E. debe la provincia, brevemente esquematizado, es lo siguiente:

Primero. Extinción del analfabetismo mediante la creación de tantas escuelas que, en un esfuerzo denodado de sus municipios por seguir con fe ciega las consignas de V. E., crearon 137 escuelas más de las exigidas por la vigente Ley de Educación Primaria—en los locales más inverosímiles—, con la confianza ciega en V. E. de que, poco a poco, se irían transformando en bellos y alegres edificios que ve surgir la provincia a pasos agigantados.

Segundo. Electrificación rural de la que la Diputación de Segovia se siente orgullosa con V. E. al poder comunicar en acto señalado como el que estamos celebrando, que tal vez sea la única provincia española en donde no quede ni un solo Municipio—de sus doscientos setenta y cinco—sin esta mejor importación, y que, en un supremo esfuerzo de superación en servicio de la Patria y de V. E., ha llegado a que ni un solo núcleo rural de más de diez o doce viviendas—aunque no sea Municipio—carezca de luz eléctrica. Y en vísperas de la última conmemoración del aniversario de la Victoria, de los cuatro pequeños núcleos rurales anejos de pequeños Municipios, he tenido el honor de inaugurarla en vuestro

nombre en dos, como se hará, Dios mediante, en vísperas del próximo 18 de Julio en los dos restantes.

Tercero. En el orden sanitario rural, sesenta Centros Primarios de Higiene y vivienda para médico se encuentran en funcionamiento, quince más en vías de construcción, con lo que serán ya escasísimos los partidos médicos que no posean esta importante mejora.

Cuarto. No olvidando nuestra Diputación las atinadísimas consideraciones y orientaciones de V. E. en materia de abastecimientos de aguas a nuestros pueblos, hoy, a los dos años de aquella entrevista en que fueron recibidas, puede ofreceros la venturosa realidad de cuarenta y cuatro nuevos abastecimientos de aguas en otros tantos pueblos cuyos vecindarios nos hacen portadores de la gratitud a V. E.

Quinto. Antes de que se creara el nuevo ministerio de la Vivienda, la provincia de Segovia, a través del Patronato que lleva vuestro nombre, en estrecha coordinación con nuestra Organización Sindical y sus Ayuntamientos, llegó a tener resuelto este importante problema en la capital—en donde nuevas y alegres barriadas con sus nuevos mercados y templos se alzan, creando una nueva ciudad—y en casi todos los pueblos de la provincia. Y si este problema se ha planteado de nuevo, se debe a la floración de nuevas industrias que se vienen estableciendo en la capital y en algunos pueblos al socaire de este florecimiento.

Sexto. En orden a la comunicación de nuestros pueblos, de doscientos setenta y cinco sólo dos carecen de carretera, lo que no quiere decir que se encuentren incomunicados, pues disponen de un camino apto para toda clase de vehículos.

Séptimo. Tampoco olvida la provincia de Segovia que fué V. E. quien en una de las primeras entrevistas concedidas a su representante, se comprometió a restaurar el castillo de Coca—una de sus más impresionantes joyas arquitectónicas—y que, en estos momentos, se encuentra en vísperas de ser inaugurado, totalmente reconstruido.

Octavo. Y si es en el orden cultural, la Diputación de Segovia no puede olvidar el aliento recibido del Caudillo de España para que su Colección de Publicaciones Históricas—también conocidas y estimuladas por V. E.—pasase triunfalmente por el mundo entero, ocupando destacado lugar en las páginas de las revistas especializadas más importantes de Europa y de América.

Todos estos hechos—entre otros que harían muy prolija esta esquemática enumeración—hacen que la emoción ahogue mis palabras al hacer entrega al general Peñas, presidente de la Diputación de Segovia, para que os la imponga, de esta Medalla de Oro, en la seguridad de que, con ello, os damos una nueva satisfacción, ya que por ser yo también hijo de general, sé comprender perfectamente con cuánta emoción hará esta entrega como jefe de Estado Mayor en la paz de Franco, quien lo fué en la Cruzada con su Caudillo invicto, que ahora la recibe de uno de sus más leales subordinados y compañeros.»

VON BRENTANO SE ENTREVISTO CON EL GENERALISIMO EN EL PARDO

Estuvieron presentes el ministro de A. Exteriores, señor Castiella, y el embajador alemán en Madrid

Madrid, 9.—A las once de la mañana de hoy llegó al palacio de El Pardo el ministro de Asuntos Exteriores alemán, Von Brentano, acompañado del embajador de Alemania en España, señor Knappstein, miembros de la comisión negociadora de los convenios hispano-alemanes, séquito del ministro y el segundo jefe de Protocolo español, señor Espinosa.

Al pie de la escalera de honor, el ministro fué recibido por el alto personal de la Casa Civil, que le acompañó hasta la sala de audiencias, donde Von Brentano fué cumplimentado por el jefe de la Casa Civil, conde de Casa de Loja; general segundo jefe de la Casa Militar y segundo jefe e intendente de la Casa Civil.

Momentos después, el ministro de Asuntos Exteriores alemán pasó al despacho del Caudillo, con quien se hallaba el señor Castiella. Su Excelencia saludó a Von Brentano, e mba jador alemán, miembros de la comisión negociadora y séquito del ministro, y a continuación, una vez retirados todos los comisionados, el jefe del Estado celebró una cordial entrevista con el ministro Von Brentano en la que se hallaron presentes el ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella, y el embajador alemán.

Terminada la audiencia concedida por el Caudillo de España, el ministro de Asuntos Exteriores alemán, Von Brentano, abandonó palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.—Cifra.

VISITA AL MUSEO DEL PRADO Madrid, 9.—Desde el palacio de El Pardo, terminada la entrevista con el Generalísimo, el ministro de Asuntos Exteriores de la República Federal de Alemania, señor Von Brentano, se trasladó en automóvil al Museo del Prado, acompañado por el embajador alemán, señor Knappstein; miembros de su séquito y el segundo jefe de Protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores español, señor Espinosa.

En la puerta de entrada le esperaban el director del Museo, don Fernando de Sotomayor, y los miembros del Patronato de dicho Centro.

Von Brentano mostró predilección por las salas de El Greco, Velázquez y Goya, y en general, por casi todos los maestros españoles. No obstante, en un rápido recorrido contempló asimismo numerosas obras de pintores flamencos e italianos.

La visita terminó a las dos de la tarde, mostrándose muy complacido el ilustre visitante, que expresó su admiración al señor Sotomayor por los tesoros que encierra El Prado.

A PUERTA DE HIERRO El señor Von Brentano, acompañado por el embajador, señor Knappstein, se dirigió después al club de Puerta de Hierro, para asistir al almuerzo que le ofrece el ministro señor Castiella, y al que han sido invitados embajadores acreditados en Madrid y sus distinguidas esposas, así como otras ilustres personalidades.—Cifra.

50 ovejas, arrolladas y muertas por un camión León, 9.—En el kilómetro veinte de la carretera de la Magdalena a Berlmonth, el camión M-57.432, conducido por su propietario, Tomás Miñíguez García, vecino de Santa María del Páramo, atropelló a un rebaño de 200 ovejas, que guardaba Francisco Fuentes, vecino de Torrestro. Cerca de cincuenta animales resultaron muertos, y otros varios, heridos. Las pérdidas se aproximan a las 50.000 pesetas.

Al parecer, el accidente se debe a un fallo de los frenos.—Cifra.

Muere otra japonesa por efectos de la bomba de Hiroshima

Tokio, 9.—Por «cáncer radiactivo», según dictamen médico, ha fallecido Hidoko Karta, japonesa de 24 años, que en 1945 fué una de las supervivientes del bombardeo atómico de Hiroshima, y que meses más tarde fué trasladada a Estados Unidos para someterse a tratamiento.—Efe.

Muere repentinamente momentos antes de entrar a un examen

A causa de un ataque cardíaco

Lugo, 9.—Momentos antes de dar comienzo el segundo ejercicio de los exámenes al Magisterio femenino, que se celebran en la Normal de esta ciudad, la señorita Consuelo Alvarez Otero, que ya había aprobado el escrito, se sintió repentinamente indispuesta y, para atenderla, se requirieron los servicios facultativos, pero nada pudo hacerse, ya que casi inmediatamente falleció, rodeada de todas sus compañeras y asistida de los auxilios espirituales, a consecuencia de un ataque cardíaco.

El padre de la joven también es maestro nacional en Villalba, desde donde la finada vino a Lugo para hacer estos exámenes.—Cifra.

Fronidizi, en Río de Janeiro

Se ha entrevistado con Kubitschek

Río de Janeiro, 9.—Doscientos policías han sido encargados de la custodia del Presidente electo argentino, doctor Arturo Frondizi, que ha llegado hoy a esta capital para realizar una visita de cortesía, de tres días de duración.

En el aeropuerto fué recibido por el Presidente Kubitschek.—Efe.

ENTREVISTA CON KUBITSCHKEK

Río de Janeiro, 9.—El Presidente electo de la Argentina, doctor Arturo Frondizi, se ha entrevistado con el Presidente Juscelino Kubitschek en el palacio de Gatete, para tratar sobre asuntos argentino-brasileños.

En el curso de sus conversaciones serán estudiados problemas de interés común y adoptarán medidas para el establecimiento de futuros acuerdos entre ambos países.—Efe.

REVOLUCION EN LA CIRUGIA DEL CRISTALINO DEL OJO

Barcelona, 9.—Un descubrimiento que revolucionará la cirugía del cristalino del ojo ha sido comunicado por el doctor Barraquer en la Real Academia de Medicina con la lectura de su trabajo sobre «Zonulolisis enzimática». Con él se sustituyen con ventaja las técnicas de zonulotomía mecánica, seguidas hasta el presente. El descubrimiento es «la acción lítica de un enzima proteolítico sobre la zonula». Permitirá la extracción total del cristalino a cualquier edad y eliminará las complicaciones post-operatorias.—Cifra.

Otras audiencias del Jefe del Estado

Honorable Mr. A. James Farley, acompañado de don Gregorio Marañón Moya.

Don José María de Areilza, conde de Motrico, embajador de España en Washington.

Don Antonio María Aguirre, embajador de España en Bonn.

Doctor don Alvaro del Portillo y Díez de Solano, secretario general del Opus Dei.

Don Ricardo de Rada Martínez, ingeniero de Montes.

Participantes de los Colegios de España en los X Juegos Nacionales Escolares, presididos por don Jesús López Cancio, delegado nacional del Frente de Juventudes y acompañados por don Jesús Rubio, ministro de Educación Nacional, y don José Solís Ruiz, ministro secretario general del Movimiento.

En audiencia militar Su Excelencia el Jefe del Estado recibió a los siguientes señores:

Don Francisco Rapallo Florez, vicealmirante en reserva, consejero del Consejo Supremo de Justicia Militar.

Don Luis Estévez Toledano, intendente del Aire, inspector general de los Servicios de Intendencia del Ejército del Aire.

Don Gonzalo de la Lombana García, general de brigada de Infantería, segundo jefe de la división acorazada.

Don Fernando Navarro Ibáñez, general de brigada de Estado Mayor, jefe de Estado Mayor de la quinta región militar.

Don Manuel Maroto González, general de brigada de Ingenieros, jefe de Ingenieros del Cuerpo de Ejército III y de los Servicios de Ingenieros de la tercera región militar.

Don Matías Sagardoy Alle, coronel de Infantería, jefe del regimiento de Infantería Inmemorial número uno.

Don Enrique González Garzón, teniente coronel de Ingenieros de Armamento y Construcción.

Director de la fábrica Nacional de cañones de Trubia.

Don José Andrés de Lacour Macías, teniente coronel de Aviación del Alto Estado Mayor.

La infanta D.ª Luisa de Orleans, en estado grave

Pero no inspira temores

Sevilla, 9.—El doctor don Ernesto Ollero de la Rosa, médico de cabecera de S. A. R. la infanta doña Luisa de Orleans, ha facilitado dos partes facultativas, con breve intervalo de tiempo. En el primero, se da cuenta escueta de la operación practicada, calificándose de muy grave el estado de la ilustre paciente, y en el segundo, redactado después de mediodía, sólo se dice que «continúa estacionario el estado de la enferma».

Se encuentran a la cabecera de la cama de la ilustre enferma, sus hijas la condesa de Barcelona y la infanta doña Isabel Alfonsa de Borbón, a las que se han unido esta mañana, sus

hermanos, el infante don Alfonso de Borbón y Borbón, y la princesa doña Dolores de Borbón con su esposo don Carlos Chías y su hijo el príncipe Carlos Czartorisky.

SU ESTADO NO INSPIRA TEMORES

Sevilla, 9.—Dentro de la gravedad de la fase pectoratoria, el estado de su Alteza Real la Infanta doña Luisa de Orleans, no inspira temores.

La Infanta fué trasladada desde el chalet de «Nuestra Señora de los Reyes», al Hospital-Dispensario «Victoria Eugenia», de la Cruz Roja, en una ambulancia, al experimentar una súbita agravación en su estado. Le acompañan sus hijas la condesa de Barcelona y doña Isabel Alfonsa de Borbón; el alcalde de la ciudad, con su esposa e hijas y otras personalidades.

En la clínica se procedió a una reunión de médicos y, a la vista del proceso del tumor de abdomen, que implicaba un riesgo de peritonitis, se procedió a la inmediata intervención quirúrgica, por los doctores Pera y Domínguez-Adame.

El hermano de Stompanato quiere que se emplee el detector de mentiras en el juicio

Dice que el crimen no ocurrió de la forma que se está presentando

Woodstock (Illinois), 9.—El hermano de Johnny Stompanato, el «gangster» muerto en casa de la actriz Lana Turner, ha declarado que pedirá que se aplique el «detector de mentiras» en el juicio por la muerte de su hermano.

Carmine Stompanato, el hermano, ha dicho que posee cartas que prueban que los amores del «gangster» con la actriz eran distintos de como los presenta ésta. Carmine opina que su hermano fué asesinado mientras dormía, y no en el curso de una violenta discusión, tal como dijo la señora Turner. «No tengo interés en perseguir judicialmente a la muchacha—afirmó—pero quiero que se sepa la verdad.»—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Correo interior

Firmada por "un segoviano", el cronista ha recibido una carta. Cortés, amable y benévolo, este "segoviano" subraya el sentido que se procura en las crónicas y así parece que el cronista-actúa como un perfecto edil "honoris causa". Al agradecer al comunicante este concepto que honra al cronista, ha de advertirle que todos y cada uno de los que han formado y forman el benemérito equipo ciudadano conocido con el nombre de Ayuntamiento, se han preocupado siempre por cuantos aspectos susceptibles de arreglo, reforma y creación presenta la ciudad a través del tiempo y del espacio. Como prueba de esta labor realizada y por realizar, ahí tiene el estimado corresponsal la avenida de Ladreda, las iluminaciones, la construcción de mercados y matadero, la plaza oriental al pie del Acueducto y el traslado de las cabinas de urgencia desde la entrada de la calle de San Juan a otro emplazamiento menos espectacular, entre otras varias obras de jute.

Lo que sucede es que los concejales tienen trazado un "dossier" en el subconsciente, "dossier" en el que anotan esos detalles que el cronista "saca a relucir" de vez en cuando, pero son tantos y de condición tan varia, que no es fácil establecer entre ellos un orden de urgencia, aunque todos operan en la fronda de las neuronas edilicias. Y así, la pluma del cronista opera como "medium" telepático, y cuando, por ejemplo, en la crónica se indica que el "disparate del riego", según usted lo califica, debe de suprimirse por razones de salud pública, de economía y de buen gusto—¡oh, aquel desfileado himno de Riego!—o que se arregle el peligroso pretil de la plazuela de la Merced y otras zarandajas por el estilo, las comisiones municipales respectivas aprestaban ya a poner manos en la obra, y si no se realizaba inmediatamente, era por la intervención proterva de los agentes imponderables que son, ni más ni menos, los espíritus inconsútiles, envidiosos de las brillantes actuaciones de los honestos y ponderados varones públicos.

Los señores concejales también conocen, como usted, el destroz del pretil de la calle de San Geroteo, de donde faltan—del pretil, claro—cuatro maderos. Pero como el hecho no habrá sido denunciado, no es posible tomar providencia. Y conste que los serenos, que jamás perdieron la serenidad, no se percataron del destroz por la sencilla razón de que esos cuatro maderos debieron ser transportados a otro lugar sobre las alas negras de cuatro diablos, como sucedió con el cuerpo del alcalde Ronquillo. Atentamente.

Usted puede elegir entre nuestro gran surtido, o encargar el mueble de las medidas y forma que desee.

MUEBLES COLON

Fabricación propia Colón, 5 Frente a Hacienda ULTRALAS

LA SALUD MUNDIAL: Diez años de progreso

Jefatura Provincial de Sanidad.—La Organización Mundial de la Salud, organismo especializado de la O. N. U., ha celebrado el día 7 de Abril el décimo aniversario de su constitución. La ocasión es propicia para divulgar los notables avances conseguidos en materia sanitaria en el campo internacional, y su lógica repercusión en la salud pública de nuestro país.

Han demostrado, en efecto, los diez años transcurridos, que el hombre posee hoy día suficientes conocimientos para eliminar del mundo el antiguo capítulo de las enfermedades transmisibles. Los descubrimientos bacteriológicos, la evolución de la antisepsia, las campañas de saneamiento, los avances constantes en inmunización preventiva, la educación sanitaria de las colectividades y, finalmente, las drogas modernas e insecticidas, han desterrado prácticamente las temibles plagas sociales que antaño asolaban a la humanidad. El cólera, la peste, la fiebre amarilla, el tifus exantemático y la viruela, están ya en completo olvido; el paludismo ha sido casi totalmente eliminado en nuestro país; la tuberculosis descien-

das enfermedades infecciosas no podía resolver todos los problemas planteados y los que de nuevo surgen cada día. Países como el nuestro, en pleno desarrollo industrial y con una administración sanitaria bien organizada, ven adquirir mayor importancia a otras enfermedades y situaciones; el cáncer, las enfermedades cardiovasculares y mentales, los problemas de nutrición, los accidentes de la circulación e industriales, la rehabilitación social y profesional de los disminuidos físicos, etc., son facetas de nuevos objetivos para la protección de la salud.

El progreso y la industrialización aportan constantemente nuevos medios de lucha, pero ante las modificaciones del medio surgen peligros que hay que prevenir, como por ejemplo, el de los productos radioactivos residuales de la utilización pacífica de la energía atómica, que obliga a la intensiva preparación de técnicos sanitarios en radiofísica nuclear, estando nuestro país adelantado en esta materia, a través de los cursos organizados por la Escuela Nacional de Sanidad.

Lo esbozado pone de relieve cómo día a día se van conociendo mejor los enemigos públicos de la salud y sus posibles remedios, pero para alcanzar el triunfo anhelado, es necesaria la actividad conjunta de todos los países y la utilización plena de sus energías. A este respecto, una eficiente colaboración de la población, laborando todos bajo los auspicios de la Sanidad nacional y la Organización Mundial de la Salud, deparará al hombre el más brillante porvenir.

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

Jueves: 7,30 y 11.—Emocionante estreno. Autorizado mayores

«EL FERROVIARIO»

Con Pietro Germi, Luisa Delle Noce, Sylva Koscina

¡¡La película que está conmoviendo al mundo!!

Viernes: Joan Fontaine y Dana Andrews en el estreno dramático-policiaco: «MAS ALLA DE LA DUDA»

CINE LAS SIRENAS

Jueves: 4, 7,15 y 10,30.—Programa doble. Tolerado menores

«LA TRINCA DEL AIRE» por Jorge Mistral y Fernando F. Gómez; y Randolph Scott en el tecnicolor «ERA EL COMANDANTE CALLICUT»

Viernes: Pietro Germi en el superfilm «EL FERROVIARIO»

Granja Avípolis

Situada en Valseca

Controlada por Ceas (criadores españoles de aves selectas). Clasi-

ficada de multiplicación con el número 251-K. A.

ALTA SELECCION DE LA RAZA LEGHORN BLANCA

Únicamente se destinan a reproductoras gallinas de gran postura, apareadas con gallos holandeses de pedigree importados de la Granja W. A. Derksen de Loo Duiven (Holanda), de fama mundial.

Haga sus pedidos con toda anticipación a sus oficinas: Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º. Teléfono 2697.

ULTRALAS



Información Local

La delegación segoviana de la A. Española contra el Cáncer va a crear la asistencia social

Comenzará a funcionar desde el lunes próximo

Se está celebrando en la presente la Semana Mundial del Cáncer, que en nuestra ciudad tendrá como colofón, según anunciamos el día 5, el domingo próximo, con la custeación pública que se efectuará en esa fecha, y la fiesta que tendrá lugar el sábado anterior en la sala de fiestas Las Sirenas.

La Junta Provincial de esta Asociación tiene el propósito de llevar a efecto en nuestra provincia la creación de la Asistencia social, que comenzará a regir desde el lunes próximo.

Dado que existen actualmente en

SE REANUDA EL SERVICIO DE LOS TRENES 3003 Y 3008 ENTRE SEGOVIA Y HONTANARES DE ERESMA

Terminados los trabajos de reparación de la vía que se han venido realizando en los kilómetros 3 y 3,600 de la línea de Segovia a Medina del Campo, a partir de la publicación de esta nota, se reanuda la circulación del tren tranvía número 3.003 entre Segovia y Hontanares de Eresma, y entre los mismos puntos, pero en sentido inverso, el de igual clase número 3.008.

El tren citado en primer término sale de Segovia a las 13 horas y el segundo de Hontanares a las 13,50 horas.

REGISTRO CIVIL

Cinco nacimientos y dos defunciones

Nacimientos: María Gloria García Monedero, hija de Gabriel y Julia; Miguel Alejandro González García, hijo de Alejandro Miguel y María Carmen Rafaela; Víctor Joaquín César González y González, hijo de Manuel e Ildelfonsa Julia; Juan Cordero Corbacho, hijo de Fortunato y Narcisca, y Francisco Javier Aragón Matamala, hijo de Francisco y Eulalia.

Defunciones: Caridad López García, de 67 años, y Doroteo Barrero Arribas, de 81.

AYER SE REUNIO LA JUNTA DE MANDOS SINDICALES

Bajo la presidencia del delegado sindical provincial se reunió anoche, en la C. N. S., la Junta de mandos sindicales. Asistieron el secretario, vicesecretarios, jefes de Obras y Servicios, jefe de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, secretario de la C. O. S. A., concejales del tercio sindical y jefes de Sindicatos provinciales.

Fueron examinados asuntos de índole laboral, otros económicos y también asistenciales.

El jefe del Sindicato de la Construcción, entre otros asuntos, ó cuenta de que en el próximo mes de Mayo se celebrará el séptimo concurso provincial de albañilería.

98 expedientes de Subsidios Familiares y 70 de Subsidio de Vejez resolvió favorablemente la Comisión Permanente del I. N. P.

Ayer, bajo la presidencia del señor Collazo, celebró sesión la Comisión permanente del I. N. P., con asistencia del director provincial, señor Bonilla, de los vocales señores Velasco, Montoya, García Castaño, Mateo, Escrivano, De la Fuente, y el secretario de la misma, señor Núñez, que después de aprobar el acta de la anterior sesión, trató de los asuntos siguientes:

SEGOVIA RELIGIOSA

Los Reviernes en la capilla del Cristo del Mercado

El viernes próximo, día 11, darán principio en la capilla del Cristo del Mercado los tradicionales Reviernos, que con tanto fervor desde tiempo inmemorial, se vienen celebrando en esta capilla.

Los cultos serán los siguientes: A las ocho y cuarto de la mañana, misa de comunión general. Por la tarde, el primer ejercicio será a las cinco, y el siguiente a las siete. La capilla estará abierta hasta las nueve de la noche.

SUSTRACION DE PRENDAS DE VESTIR EN EL PEÑASCAL

Los inspectores de la Comisaría de Policía de nuestra capital están practicando activas gestiones para dar con el autor o autores de una sustracción de prendas de vestir que se llevó a efecto en el domicilio de Venancio García García, casado, de profesión mecánico, que vive en el número 9 de la calle del Parque (barrio de El Peñascal).

Encontrándose ausentes los habitantes de la casa, se cometió el robo, para llevar a efecto el cual, el autor entró por el patio de la vivienda para romper el cristal de una ventana e introducirse así en el interior. Como medida de precaución, echó el cerrojo de la puerta principal con objeto de que, si regresaban los inquilinos, se encontrasen con la imposibilidad de entrar, dándole tiempo a abandonar su campo de operaciones. Y así ocurrió, efectivamente.

Cuando la familia de Venancio García regresó a su domicilio, se encontró con que no podía abrir la puerta, por lo que hubieron de forzar una ventana para, una vez hecho esto, entrar por ella y descubrir el cerrojo de la puerta principal. El comedor y el dormitorio de la vivienda se encontraban totalmente revueltos, y las ropas habían sido sacadas de los diversos muebles, quedando tirada en el suelo.

Después de observar detenidamente todos los objetos que había en la vivienda, se pudo comprobar que solamente faltaba un traje de caballero y una chaquetilla de señora.

Al parecer, el autor de la sustracción abandonó la casa por el mismo camino seguido para entrar en ella, sin que hasta el momento se haya podido dar con él, aunque, como decimos, la Policía continúa haciendo las pesquisas oportunas.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 8.—Premiado con 250 pesetas, número 657. Con 25 pesetas, los terminados en 57.

ANUNCIOS POR PALABRAS

OCHO PALABRAS. 6,00 Ptas. Cada palabra más. 0,60

TRABAJO

NECESITO pastor. Razón, Marcos Santuste, Sauquillo de Cabezas.

COSTURERA se necesita dos tardes fijas semana. Marqués del Arco, 4.

MARTIN necesita agentes de venta a comisión.

TRASPASOS

POR traslado, traspaso carnicería muy acreditada y con mucha venta. Doy toda clase de facilidades. Llamar, de nueve mañana, dos tarde, telef. 28-01.

VIARIOS

AUTOMOVILISTAS: mayor seguridad con frenos Urra. Accesorios La Unión.

MARTIN compra-vende-cambia. Avenida Fernández Ladreda, 14.

ARANAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

COMPRAS

CASA pequeña compro 25 a 30 mil pesetas. Razón, Tel. 2314.

MARTIN compraría furgoneta pequeña hasta 10 HP.

MAQUINA escribir, usada, Guarnición Sierra.

INTERESAME arca hierro buen estado, tamaño medio. Villamandos. Pradillo, 15. Madrid.

VENTAS

SIN aumento de precio. Obras a plazos. Librerías Herranz.

MAQUINAS de escribir. La conocida marca «Regia», con certificado de garantía de la fábrica, durante tres años, de todo defecto de funcionamiento Modelo corriente y portable, 4.125. Modelos de oficina, 5.625. Exposición y venta. Librerías Herranz. Plaza Franco y casi esquina Azoguejo.

BALANZAS de mostrador desde un kilo. Balanzas automáticas sin pesas. Molinos de café. Medidores de aceite Mobba. Grandes facilidades de pago. Alberto González. San Francisco, 23.

SACRISTAN: Motos Villof, 125 cc. Facilidades pago. San Francisco, 23.

SACRISTAN: Askar-Radio. Modelos de 1894 a 11.177 pesetas. Magnocaptor orientable. Ventajosos plazos.

ROMAN Sacristán. Maquinaria agrícola. San Francisco, 23. Teléfono 2347.

SACRISTAN. Todo para el agricultor. San Francisco, 23.

SACRISTAN. Segadoras. Cosechadoras. Trilladoras. Aventadoras. Motores para aventadoras.

SACRISTAN. Arados. Gradas. Maquinaria agrícola. San Francisco, 23.

SACRISTAN. Maquinaria agrícola. San Francisco, 23. Concesionario Financiero.

SACRISTAN. Camionetas Sava, tres ruedas, cinco caballos. Económica.

SACRISTAN. Motocarro Huraacán, 107 cc., motor Hispano Villiers, 400 kgs.

SACRISTAN. Tractores. Remolques. Ejes para carros. Maquinaria agrícola.

SILLAS y coches para niños, últimos modelos. Martín. Azoguejo, 7.

LAVADORAS, aspiradoras, ollas, cocinas, batidoras, planchas, hornillos. Martín, Azoguejo, 7.

WERTHEIM, la máquina de coser de calidad. Martín, Azoguejo, 7.

MARTIN Azoguejo, 7 (edificio Columba). Grandes facilidades de pago.

MARTIN. Renault 4-4 modelo francés. Buen estado, barato.

MARTIN. Peugeot 203, siete plazas. Propio para taxi.

LADRILLO hueco doble. La Innovadora. S. L. Tel. 2050.

LADRILLO hueco sencillo. La Innovadora. S. L.

CASA, sita en Segovia. Señor De la Orden, abogado. Teléfono 13-23.

RASILLAS. La Innovadora. S. L.

LADRILLO ordinario (todos los tipos). La Innovadora. S. L.

SE vende segadora de heno, seminueva, y carro varas. Bar Rojar. El Espinar.

CASA en San Ildefonso. Señor De la Orden, abogado. Teléfono 13-23.

SE VENDE carro de buyes y segadora de hierba en buen estado. Informes. Gestoría Provencio, Colón, 3.

CARRO yugo medio uso, vende Félix Delgado, Hontalbilla.

TRAJE comunión niño, nuevo. Eulogio Martín Higuera, 6, bajo.

SE VENDEN trajes comunión niña. Teléfono 1936.

GANADOS Y AVES

CHOTAS y chotós de ocho días, venden Mercado Muerte y Vida, puesto 25, Isidro Tordesillas.

CHOTOS y chotas, pocos días, suizos, venden parador del Acueducto.

VENDE suiza, parida primero, Francisco Alvaro, Torre Val de San Pedro.

VENDO tres toros suizos 16 a 22 arrobas, 14 a 18 meses, para sementales. Benedito Lorente, Paradinas.

CHOTOS añejos venden José Zorrilla, número 185.

VENDO vaca de leche o recién parida, a prueba. Rafael Prieto, Madrona.

PASTOS

SE ARRIENDAN pastos para 2.500 ovejas o vacas, del 1 de Mayo al 31 de Julio. Para tratar, en la finca Mata de Pirón.

SE SUBASTAN el día 12, a las doce horas, los pastos del término La Higuera, para 140 laneras adultas.

MOTORES DIESEL

3 HC y G. M. C. en varias potencias ACCESORIOS «LA UNION»

Subsidio de Vejez, Invalidez y Viudedad

Se aprobó la propuesta de concesión de Subsidio de Vejez a 33 solicitantes de la Rama General, 24 trabajadores agrícolas autónomos, seis pensiones de Invalidez y siete de Viudedad, correspondientes a los siguientes señores: Eugenio Sanz Matey, Procopio Garzón Encinas, Pedro García Martín, Mariano Aranz Gil, Alejandro Mateos Rodríguez, Miguel Pastor Rubio, Arturo Lumberas González, Nicolás Heras Vitón, Juan Domínguez Diez, Joaquín Meléndez Hernangómez, José Pascual Muñoz, Mariano Gómez Escorial, Serapia Escorial Garzón, Zoilo Roldán Esteban, Ramón Mardomingo Adrados, Mariano de Pablos Olalla, Benito Herrero de Diego, Tomás Rubio Mayoral, Telesforo Otero del Barrio, Angel Gómez Rodríguez, León Marzuela Calle, Francisco Brell Gil, Alvaro de Frutos Rojo, Francisco Santos Sepúlveda, María Herranz Herranz, Miguel Ayuso García, Julián Moreno Herrero, Agapito Cristóbal Casado, Conrado Illera Fraile, Crispín Cecilia Pastor, José del Río Otero, Valentín Burgos Muñiz, Andrés Fernández Bahón, Abelardo García García, Plácida Casado de la Fuente, Marcos García López, Norberto García García, José Arranz García, Anacloto Martín Martín, Eladia de Miguelsanz Martín, María Antonia Cuesta Llorente, Donato Pecharrromán Benito, Angel de Diego Pascual, Ignacio Sanz García, Gordiano Pascual Virseda, Mariano Sacristán Heras, Dionisio Centeno de Pedro, Bernardino Sanz Velázquez, Higinio García Rodríguez, Demetrio Robledo Lobo, Fidel Benito Sanz, Jacinto Palomar Sanz, Hilario de Frutos Pineda, Benigno Alvaro Martín, Alvaro Gil Arahuetes, María Salvador Zúñiga, Patricio Tejedor Serrano, Agapito Martín Martín, Paula Suárez Pascual, Regino Esteban Sanz, Victoriana Luquero Rincón, Gaspara Antonia Santos, Juan de Santos Lobo, Petra García González, Estefanía Velasco Ramos, Isabel Esteban Cano, Micaela Bermejo Vicente, Celestina Barrio Herrero, Saturnina Martín Sanz y Aurora Ventura Vega Pérez.

Igualmente se aprobó propuesta para denegar dicho Subsidio de Vejez a cuatro solicitantes del Régimen General, catorce del Régimen Agrícola Autónomos, dos de Invalidez y siete Pensiones de Viudedad.

Subsidios Familiares

Se examina propuesta de reconocimiento del derecho de Subsidios Familiares, acordándose conceder dichos beneficios a 23 solicitantes de la Rama General, 67 de la Rama Agropecuaria, uno de la Rama de Funcionarios, seis de la Rama de Viudedad y uno de la Rama de Orfandad.

Acuerdos de la Junta de Compras

La Comisión aprueba los acuerdos adoptados por la Junta de Compras de la Delegación, para la adquisición de material de escritorio, artículos de limpieza y vestuario del personal subalterno, correspondiente al segundo trimestre del presente año.

CURSILLO DE EDUCACION FISICA EN LA S. FEMENINA

Delegación Provincial de la Sección Femenina.—Se pone en conocimiento de todas aquellas maestras opositoras a ingreso al Magisterio, que el día 15 de los corrientes, de ocho a nueve de la mañana, dará comienzo un cursillo de Educación Física para hacer prácticas de dicha asignatura. La matrícula está abierta hasta el día 15 del presente mes en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Daoiz, 10 (Regiduría de Educación Física).

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 679,8 m/m.

Temperatura máxima: 8,6°

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 680,7 m/m.

Temperatura mínima: 1,2°

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:

José Zorrilla, 45. Tel. 1442.

Plaza del Corpus, 9. Tel. 1363.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«El ferroviario» (3).

«La trinca del aire» (2).

«Era el comandante Callicut» (2).

Notas de la Región

Valladolid: IV Semana de Estudios de Josefología

Soria: Siguen las perforaciones en busca de petróleo
Zamora: Superávit municipal de 1.461.300 pesetas en 1957

VALLADOLID

En esta ciudad, donde tiene su sede la Sociedad Iberoamericana de Josefología, dará comienzo hoy la IV Semana de Estudios, con un programa definido de ponencias redactadas por especialistas de estas cuestiones, después de cuya lectura se abrirá amplia discusión, con la mira puesta en profundizar en el conocimiento de la teología de San José, como auxiliar valiosísimo de la doctrina sobre el Verbo Encarnado y la Mariología.

Las sesiones se celebrarán en el salón de sesiones de la Diputación. La Semana se celebra bajo el patrocinio del señor arzobispo, la Diputación y el Ayuntamiento.

LEON

En la carretera de Adanero a Gijón, frente a Ciñera de Gordón, se derrumbaron, a causa de los temporales, unos diez metros de muro, que cayeron a la carretera, interrumpiendo el tráfico por la mitad de la misma. No se han registrado desgracias personales.

SORIA

Una segunda etapa de gran actividad ha dado comienzo en el pueblo de Los Llamosos, dirigida por técnicos de la Compañía Valdebro, filial del Instituto Nacional de Industria, en las perforaciones petrolíferas iniciadas en el pasado mes de Febrero.

El tren de sondeos, con una torre de ochenta metros de altura, funciona ininterrumpidamente perforando el terreno en busca de la bolsa, cuya existencia se da como muy probable en las rugosidades subterráneas del término municipal de este pueblo. Los habitantes se muestran muy esperanzados.

Al parecer, los estudios realizados en el laboratorio indican abundante existencia de hidrocarburos.

AVILA

La feria de primavera que organiza la Cámara Oficial Sindical Agraria ha comenzado en el Teso del Carmen.

El mal tiempo reinante no ha sido obstáculo para que acudiera ganado al recinto ferial, registrándose no obstante poco movimiento en esta jornada de inauguración que más que nada es de tanteo para dar paso a la de mañana, día principal, en la que se espera mayor afluencia.

SALAMANCA

Con una concurrencia bastante notable de vendedores y compradores, se han iniciado las renombradas ferias de Botijeros.

Concurrieron solamente ganado de las especies caballar, mular, asnal y porcino.

Si bien en el primer día se considera como de tanteo, se efectuaron bastantes operaciones con precios firmes.

Ayer se celebró la feria principal con la presentación de la especie vacuna, además de las anteriormente mencionadas.

El ambiente comercial ganadero es muy bueno y el campo disfruta de una situación favorable por las recientes lluvias, tan beneficiosas.

Ayer, a las siete de la tarde, quedó inaugurada la Exposición de pintura de la artista gallega María Antonia Dana, una de las pintoras de más acusada personalidad de nuestros días.

Integran esta Exposición 27 obras, de ellas ocho oleos y 19 acuarelas.

En la mañana de ayer comenzaron las obras de apuntalamiento y seguridad del arco del Generalísimo, en la plaza Mayor. Este arco, por efecto sin duda de los años y la disminución de la resistencia de los forjados interiores, se ha vencido como cosa de unos veinte o treinta centímetros en la parte izquierda, en el arranque, que es la porción de arco en que éste se inicia separándose de la vertical de los apoyos. El trado, o sea la superficie cóncava del arco en su parte inferior, y el intradós en la parte convexa que lo mira por arriba, se han desplazado hacia la línea horizontal entre los apoyos. A pesar de toda la piedra central del ápice del arco, no ha sufrido desplazamiento alguno.

Los trabajos de apuntalamiento durarán aproximadamente un mes, tiempo que permanecerá cerrado al tráfico rodado la circulación por dicho arco.

ZAMORA

En la sesión de Pleno celebrada en el Ayuntamiento, se dio cuenta de haberse liquidado el presupuesto de 1957 con superávit de 1.461.300 pesetas. En esta sesión quedaron adjudicadas las obras de pavimentación de la calle de Calvo Sotelo.

BURGOS

Con gran brillantez se ha celebrado una fiesta poética en el Casino. Fué proclamada reina de la Poesía la señorita Sarita García Merino, quien, así como las damas de honor, vestían el traje típico burgalés. El «Premio Círculo», fué alcanzado por el poeta local Federico Salvador Puy. En el acto leyó poemas originales Juan Ruiz Peña y pronunció un elocuente discurso el presidente del Casino, don José María Codón.

PALENCIA

En los salones del Casino y organizado por la Junta de Señoras del Centro Instructivo Obrero, se celebró la anunciada reunión de «Pinacle», que tanto por la numerosa asistencia, como por los resultados económicos obtenidos en beneficio de tan benemérita obra instructiva y de asistencia social, obtuvo un éxito brillantísimo.

LA MEDICINA VUELVE A LA NATURALEZA

El empleo de ciertas plantas para curar algunas enfermedades está resultando más eficaz que los productos químicos extraídos de ellas

Hasta mediados del pasado siglo, el ochenta por ciento de los medicamentos empleados eran extraídos de las plantas. Actualmente, la química ha sustituido casi por entero a la naturaleza, ya que se estimaba que, aislando los principios activos de los vegetales, sería posible aumentar la eficacia de las drogas.

Sin embargo esto no es enteramente cierto. Todos los componentes del opio, por ejemplo—la morfina, la codeína, la papaverina, etc.—, no producen el mismo efecto que la planta que los contiene.

A pesar de la resistencia de algunos médicos, estas ideas se van generalizando. Se ha comprobado la eficacia de la albura del tilo y de la hoja de col en el tratamiento de algunas enfermedades. Simples infusiones de corteza de tilo son capaces de vencer el reumatismo, la gota, la urea, la diabetes, la albumina, los cálculos de vesícula, etc. En cuanto a la col, ha dado resultados satisfactorios en el tratamiento de algunas enfermedades infecciosas (bronquitis, forunculosis, gangrena, etc.).

LA CAPUCHINA, MEJOR QUE LA PENICILINA

Como es sabido, la penicilina y

otros antibióticos son extraídos de ciertos hongos microscópicos. Sus efectos son bien conocidos. Entre ellos se encuentra uno muy desagradable: la destrucción de la flora intestinal, indispensable para una buena asimilación de los alimentos.

Pues bien, se acaba de descubrir en unos laboratorios alemanes que la hoja de la capuchina contiene un antibiótico de una aombrosa eficacia y que, además, tiene la ventaja de que no destruye las bacterias de los intestinos. Este producto ha sido lanzado en Alemania con el nombre comercial de «Tromalyt».

Otras plantas han demostrado tener también sustancias sumamente útiles en el campo de la medicina. El arándano, por ejemplo, contiene un agente eficaz contra los estafilococos, lo que explica que se empleara en otros tiempos para curar los forúnculos.

El tomillo tiene cualidades particularmente desinfectantes, lo mismo que el romero y la lavanda. La camomila es también desinfectante, antiinflamatoria y antiespasmódica. Su uso es muy recomendable en los desarreglos de estómago, intestinos y vías urinarias.

legumbre triunfa a menudo allí donde todo ha fracasado: Su enorme poder nutritivo se debe a su gran contenido de almidón y de azúcares—glucosa y sacarosa—y a su incomparable riqueza en vitaminas. Entre sus propiedades se encuentran las de equilibrar la flora intestinal, combatir las diarreas y regular las insuficiencias hepáticas. Estimula también la secreción de leche en las jóvenes madres, renueva la sangre y hace aumentar el número de glóbulos rojos y su contenido en hemoglobina.

Con enfermos graves, la zanahoria ha hecho prodigios, sobre todo cuando se trataba de fuertes anemias, de úlceras y de hemorragias intestinales.

Su uso externo también es recomendable. Se puede utilizar como apósito en las llagas, úlceras y quemaduras, extendiendo la pulpa sobre una gasa y aplicándola a la herida. El jugo es eficaz en caso de insolación, sinusitis, etc.

Un estudio sobre la zanahoria llenaría un grueso volumen. Su acción casi universal puede resumirse diciendo que no es un remedio en el sentido que se da habitualmente a esta palabra, sino un principio activo de revitalización del organismo.

DOCTOR «BETA»

(Exclusiva de la Agencia Europa. Prohibida su reproducción.)

La campana más grande del mundo es la del Kremlin y, en España, la de Toledo

Las campanas están completamente vinculadas al culto divino. Pero no siempre ha sido así.

Las campanas más antiguas han sonado para las cosas más raras que podemos imaginarnos. En Roma se tocaba la campana para indicar la hora del baño, y en Egipto para que fuesen los criados a la compra.

Hasta el advenimiento del cristianismo, las campanas no pasaron de tener un uso sin importancia. Primeramente se hacían pequeñas, portátiles, fabricándose con algún cuidado en Nola (Italia), bajo la dirección del obispo San Paulino, que fué el primero en adoptarlas para llamar a los fieles. En un principio fueron pequeñas, se transportaban cómodamente y se encerraban en una caja expofes, como la célebre de San Patricio que se conserva en el Museo de Dublín.

Al comenzar la Edad Media, la campana crece y entra definitivamente en la Iglesia. La campana recibe el bautismo, es limpiada en su cáliz por el obispo, recibe siete unciones en forma de cruz y toma un nombre como el neófito.

Los mismos fieles, voluntariamente, se obligan a contribuir a la obra, y entregan en ocasiones una porción de plata para añadirla a la fundición, con objeto de que la obra tenga buen sonido: sonido santo. Los reyes y obispos son, con frecuencia, los padrinos de las campanas.

El campanero primeramente es una persona eclesíastica. Un hombre escogido, y no un cualquiera. Dos condiciones son únicamente exigibles para el cargo, pero han de cumplirse por completo: pureza de corazón y arte exquisito.

La campana necesita un tutor, un amigo. El metal enferma y padece, y es preciso prodigarle mil cuidados. La campana es la música de la Iglesia, y es el propio predicador que extiende por el contorno su excitación al cielo.

Desde el siglo VII la campana enriquece su lenguaje y adquiere más sensibilidad. Las horas canónicas la prestan nuevas palabras, y llega al colmo de la poesía y del encanto cuando Luis XI, instituye el toque de Angelus (1088). La campana se deshace en sonidos de plata, y cae su sonido como un velo impalpable de paz sobre los campos y las ciudades.

ALGO VIVIENTE

Llega a ser un algo viviente, algo como el pulso y el corazón de los viejos burgos, y se transforma en un alma cuando, unida con el reloj, cuenta las horas y recuerda el rezo. Luego señalará los fuegos, conmovirá el contorno, repicando a sonar, y en el sitio, cuando cruce una ráfaga de humo o de fuego, denunciará la granada.

Hasta Alfonso el Casto, se dice que la campana no ha sido general en España, pero a partir de tal época se generaliza entre nosotros. Según la tradición, sin embargo, ya existían, y una prueba excelente de ello la suministran las célebres campanas de Velilla (Zaragoza), emplazadas en la iglesia de San Nicolás, y que, a seguir lo que la tradición enseña, tocaron ya por sí mismas en 711 anunciando a España la invasión árabe. El milagro se repitió varias veces, siempre en ocasión memorable para los reyes de España: ya anunciando, en 1435, la prisión de Alfonso V, ya prediciendo la muerte del Rey Católico, ya volteando desafortunadamente, en 1601, antes de expulsar a los moriscos.

AVISO IMPORTANTE

Según el convenio Hispano-Marroquí, las Patentes y Marcas protegidas en la antigua Zona del Protectorado, dejarán de tener efectividad al no convalidar los derechos ante la Administración de Rabat.

GESTORIA CAYSAN

le informará ampliamente sobre casos concretos. RAFAEL DE ANDRES Plaza de San Martín, 1

CUBIERTA METALICA PARA NAVE

Se vende, totalmente diáfana tres dientes 20 por 30 m. Escribir: Cuevas Publicidad: Fuencarral, 77, Madrid. (369.)

JESUS HORCAJO

Todos los materiales de uralita
PLACAS GRANONDA, ONDULADAS Y LISAS • CANALES DE RIEGO
TUBERIAS • CANALONES • DOSITOS • FIBROMARMOL
Fernández Ladreda, 7

SEPA Vd. perder el tiempo

ADIVINANZA

Número 1.111:
¿Que UN-DOS tan rara tiene Federico...!
Al llegar el COMPLETO cree que es el TRES-UNO y sin más espera se mete en DOS-PRIMERA.
(Solución al núm. 1.110: Caspolino).

EPITAFIO

Cuando Robespierre—uno de los grandes abastecedores de la guillotina durante la trágica época de la monarquía francesa—pereció a su vez a manos del verdugo, fué colocado en su tumba el siguiente epitafio:
"Tú, que pasas por aquí, no llores mi muerte. Si yo viviese todavía, tú estarías muerto."



—Suerte. La muerte ha venido a buscarte, abuelito; pero se la ha comido el perro.

SILENCIO

Dos amigos se despiden en la calle y uno exclama:
—¡Qué barbaridad! Se nos ha hecho tardísimo. ¿Qué le digo yo ahora a mi mujer?
—Lo mejor es que no diga nada. Ella lo dirá todo.

PENSAMIENTOS

Tengo la seguridad que hay hombres que adquirieron insomnio crónico si supieran todo lo que los demás saben de ellos.

Una mujer coqueta no pierde nunca el afán de agradar, ni tampoco la opinión que tiene de su belleza. Mira el tiempo y los años como cosas que sólo afean y arrugan a los demás.

No puede haber un verdadero afecto si no está basado en la mutua confianza. Amor que duda, no es verdadero amor. Es esa otra cosa mezcla de miedo y de desconfianza casi en las lindes del egoísmo, que seca y termina por agostar el más dulce de los sentimientos, que es amar sin esperar nada, jugando la partida de perder, pero con la conciencia limpia del que no pone trampas para ganar.

CRUCIGRAMA 1.731. Por Miroso

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES:

1. Célebre doctor de la Iglesia.—2. Símbolo químico. Mazorca tierna de maíz.—3. Aflar.—4. Jefe de las patricios romanos. Constelación.—5. Forma del pronombre. Conexión latina.—6. Estimulas.—7. Voz militar. Lengua.—8. Extremo inferior de la entena. Tejido.—9. Acertar.—10. (Al revés) Ciervos de los países del norte. Nota musical.—11. Unirás dos escudos bajo un mismo timbre o corona.

VERTICALES:

1. Decadencia. (Al revés) Saca.—2. Letra griega. Aire popular canario. (Al rev.) Armadura antigua.—3. Contracción. Nauta.—4. Nombre de mujer. Desinencia verbal. (Al revés) Dices del hilo cuyas hebras están poco torcidas.—5. (Al rev.) Interjección. Artículo. Estado del Brasil.—6. (Al rev.) Arrecife coralífero. Voz de mando.—7. Plural de letra griega. Ruido agradable. Nota musical.—8. Espuertas grandes. Muebles.

Solución al crucigrama número 1.730

HORIZONTALES:

1. Saratoga.—2. Os. Tacas.—3. Calamo.—4. Ocal, soM.—5. Ni. Lo.—6. Camisa.—7. Te. La.—8. Até. Amés.—9. Renato.—10. Tradé. Id.—11. Mesonero.

VERTICALES:

1. Solón. Tarim.—2. As. CIC. Tere.—3. Ca. Atenas.—4. at. L. Me. adO.—5. Tal. LI. Aten.—6. Ocasos. No.—7. Gamo. Ale. Ir.—8. Asoma.

LA PIEL DEL RINOCERONTE Y SU USO

Esta piel es tan gruesa que los indígenas de Africa las usan, después de curtirlas al sol, como escudos para las guerras, y las tienen en gran estima. Las mismas propiedades de esta piel las tiene la del hipopótamo, tanto que las balas de los rifles no pueden atravesar algunos puntos de su cuerpo.

PESIMISTA

En la tertulia se lanza una afirmación extraña:
—Los perros no son inteligentes.
—¿Cómo dices semejante cosa?
—Son los más leales amigos del hombre!
—Por eso.

AVICOLA Colmenares

Controlada por C. E. A. S., n.º K-U 271
Alto de Santo Tomás. Teléfono 22-33
Oficinas: José Zorrilla, 113. Teléfono 13-90
SOLICITE CATALOGO GRATUITO

El feminismo hace nuevas conquistas Nueva etapa de amistosa colaboración entre España y Alemania

Y desde Inglaterra al reducto más cerrado, el Vaticano, las mujeres se abren paso

Londres.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) El feminismo partió de Londres para la conquista de la humanidad: fueron las sufragistas inglesas las primeras que dieron batallas y ganaron combates, transmitiendo después ese entusiasmo a las mujeres de otros países.

El feminismo está perdiendo aquellas aristas primeras y convirtiéndose en un movimiento racional; colabora con el hombre, ya que por naturaleza la vida brota de los dos seres y no hay razón alguna para privarnos de esa cooperación. El paso más sorprendente lo ha dado Roma y lo ha registrado el feminismo universal. Hasta el momento actual no se permitía a las mujeres que tomaran parte en la F. I. D. A. E. o Federación Internacional de los Institutos dependientes de la autoridad eclesiástica. Ahora podrán las mujeres asistir a esas asambleas con derecho al voto. Claro que las mujeres a que se refiere esta información es a las superiores generales de las distintas congregaciones religiosas.

Desde 1957, se están nombrando por voto entre las mismas religiosas numerosas superiores mayores, las cuales están asignadas a esta congregación y que están en condiciones de intervenir en esas juntas en unión de otros superiores religiosos, destinados para ese organismo, ya por la Santa Sede, ya por el voto de los distintos religiosos allí presentados.

EL AISLAMIENTO

El feminismo inglés señala estos días en sus publicaciones que el aislamiento a que sujetaba la Santa Sede a las «moniales» del derecho canónico o a las religiosas mismas, está siendo cercenado de forma extraordinaria.

Por de pronto, en las órdenes estrictamente religiosas, se está acabando con ese aislamiento en que estaban, y todas las congregaciones de clausura, hasta las carmelitas descalzas, que fuera de nuestro país son el prototipo de la clausura más severa, hasta éstas podrán admitir dentro de sus claustros cuantas alumnas crean precisas para su educación. De esta forma, al mismo tiempo que irradian la santidad del claustro al mundo, ellas encuentran una forma honesta de trabajo para subvenir a las necesidades de su naturaleza.

Los conventos no pueden vivir aislados en nuestros tiempos como en el siglo XIII; es necesario que atiendan a las condiciones de higiene, de salubridad, a todo cuanto se exige en nuestros días y sobre todo a esa forma de vivir en equipo de nuestros tiempos, que tanto nos urgen las circunstancias de la vida social en que nos encontramos.

Otra prueba de ese afán de llegar a un acuerdo total sobre estos puntos y a una renovación de la antigua disciplina, es precisamente esa reforma de los hábitos, con el fin de llegar a una forma de vestir, que distinga a la religiosa, si es preciso, pero sin que el hábito sea un obstáculo para el desarrollo de sus actividades y menos aún un obstáculo para que otros puedan abrazar la vida religiosa dentro de este mundo a que pertenecemos.

EN CIVIL

A los antiguos hábitos, está sucediendo la forma de vestir, como viste la sociedad a que pertenecemos; desde que terminara la primera guerra mundial, las congregaciones, que han intentado suprimir el hábito y entrar en la vida, como personas civiles, son muy numerosas. La más famosa de todas ellas es, precisamente, el Opus Dei: en toda la historia moderna no hay una sola congregación que pueda compararse a ella por el número de religiosas que todos los años conquista. Son muchos millares los que hoy forman en sus filas. Y todos visten, salvo los sacerdotes en los países latinos, conforme visten todos los demás seglares en la sociedad y nación a que pertenecen.

Tal es el espíritu de la Iglesia por adaptarse a los tiempos y a la sociedad; esa modalidad en la forma de vestir los religiosos aspira a que éstos puedan entrar en todos los medios, sin que el hábito sea un medio que les separe de los mismos.

LÓPEZ MAC MILLAN

(Viene de la página 6)

ofrecida por su colega español, el señor Castiella.

Al acto asistieron los ministros de Obras Públicas, de Industria, de Comercio; los embajadores de Alemania en Madrid y de España en Bonn; el subsecretario de Asuntos Exteriores, el director general del ministerio alemán de Asuntos Exteriores; el rector de la Universidad de Madrid, así como otras personalidades alemanas y españolas.

PALABRAS DEL SEÑOR CASTIELLA

A los postrés, el ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, pronunció, entre otras las siguientes palabras:

«Señor ministro: He tenido esta mañana el alto honor de estampar mi firma, al mismo tiempo que la vuestra, al pie de unos convenios en los cuales la República Federal alemana y España ratifican, una vez más, con el deseo de una cordial cooperación futura, la tradicional amistad que ha ligado siempre a nuestros dos países en el transcurso de la Historia, como esforzados servidores de la idea europea.

De una Europa que es, mucho más que expresión geográfica, un egregio conjunto de valores, que en lo esencial perduran desde los días carolinos: un orden ético, impregnado por la savia cristiana; una tradición cultural, continua y viva, que ha producido hasta ahora las más altas creaciones del espíritu humano.

En la defensa de esa excepcional constelación de valiosos legados y formas de vida, nuestros dos pueblos han formado no pocas veces en vanguardia. Hoy, en un mundo escindido, sujeto a la amenaza más terrible que ha conocido el hombre, Alemania y España sólo quieren servir—con lealtad, con decisión, con eficacia—la causa de la paz.

Los españoles, sintiéndonos parte integrante de este viejo mundo, advertimos que la presencia en él de una Alemania unida ha sido siempre un factor esencial e interpretamos el resurgimiento de vuestro país como una decisiva contribución a la seguridad y al bienestar de los pueblos de nuestro continente.

Los acuerdos que esta mañana hemos suscritos, en nombre de nuestros Gobiernos, clausuran un período que con pie forzado hubimos de emprender en Bretton Woods y en el que España tuvo constantemente la preocupación de salvaguardar la equidad y el futuro de nuestras relaciones. Podemos hoy por eso ver con satisfacción como el Estado alemán, otra vez libre y soberano, reconoce la rectitud y la nobleza de nuestro proceder.

Se inicia así una nueva etapa de amistosa colaboración entre nuestros países, que ciertamente ha de ser fructífera para sus intereses y para el futuro de una Europa concorde, libre y esperanzada.

Alzo mi copa, señor ministro, para brindar por Su Excelencia el Presidente de la República Federal alemana, por la grande y noble nación que representáis y por vuestra persona, a la que deseo la más grata estancia en España.»

DISCURSO DE VON BRENTANO

A continuación, el ministro de Asuntos Exteriores de la República Federal alemana, señor Heinrich von Brentano, pronunció en alemán el siguiente discurso:

«Señor ministro: Agradezco sinceramente las palabras de salutación que habéis dirigido a mí y, a través de mi persona, al pueblo alemán.

Constituye para mí motivo de profunda satisfacción el haber podido suscribir con motivo de mi visita a vuestro hermoso país y juntamente con vuestra excelencia, los convenios en los que se expresa el deseo común de nuestros dos Gobiernos de continuar e intensificar la tradicional colaboración amistosa entre nuestros países.

Con razón habéis señalado la común herencia espiritual y cultural, la cual no sólo liga, sino también obliga a nuestros pueblos.

Quien comprenda la Historia y esté dispuesto a extraer enseñanzas de ella, sabe que para vosotros y para

nosotros Europa no es una mera expresión geográfica, ni mucho menos un conjunto de supuestos económicos; nuestra adhesión a la colaboración europea responde, por el contrario, al reconocimiento de nuestra obligación de conservar nuestros comunes valores espirituales y culturales.

Sombrias nubes pesan sobre el horizonte político desde hace años. No debemos desanimarnos. Estoy convencido de que el porvenir dará la razón a los que defendiendo con decisión la libertad y la independencia de su nación están dispuestos a servir la causa de la paz con la misma firmeza incondicional. La escisión de mi patria constituye una expresión de la imperfección de que adolece la paz y que tanto nos agobia, y quedo sinceramente agradecido a vuestra excelencia y a vuestro Gobierno por haber manifestado en todo momento la disposición de remediar esta injusta situación, dentro de la paz y en pro de ella, situación que no sólo agobia al pueblo alemán, sino que debe ser objeto de honda preocupación para cuantos reconozcan el derecho de autodeterminación de los pueblos.

Firmeza de unas relaciones

Jamás han quedado interrumpidas las tradicionales relaciones de amistad entre los pueblos español y germano. Me han emocionado profundamente la gran amistad y la comprensión humana que siempre he hallado en los días de mi estancia en vuestro país. Por lo tanto, me siento sinceramente obligado a expresar, a través de vuestro persona, mi gratitud al pueblo español. Podéis estar convencido de que, una vez de regreso en mi patria, me haré elocuentemente abogado de una colaboración cuyos frutos redundarán en beneficio no sólo de nuestros países, sino también de todos nuestros vecinos y amigos.

Con vuestra excelencia, estimado colega, tengo el convencimiento de que, a través de los convenios suscritos el día de hoy, hemos allanado el camino para una colaboración de confianza, colaboración que debe servir al progreso y a la paz de Europa y del mundo.

Reitero mi sincero agradecimiento por la amistosa acogida que me fue dispensada aquí, y alzo mi copa por Su Excelencia el Jefe del Estado español, por vuestra persona y por un halagüeño porvenir del pueblo español amigo.»

Comenzó en Madrid la Asamblea Nacional de asesores eclesiásticos de Sindicatos

Asisten 200 sacerdotes

Madrid, 8.—Doscientos sacerdotes asesores eclesiásticos provinciales de la Organización Sindical se han reunido en coloquio-asamblea nacional, que durará cuatro días, y se ocupará, como tema central, de la «revisión de métodos de apostolado obrero».

Presidió la sesión el obispo de Ciudad Rodrigo, vicepresidente del Consejo Nacional de la Asesoría eclesiástica, doctor Bascañana, con el consiliario, padre Villalobos. El padre Villalobos pronunció unas palabras explicando el objeto de las reuniones y explicó que el propósito de revisar los métodos obedecía a estar «insatisfechos y no descontentos» del trabajo espiritual.

El obispo de Ciudad Rodrigo puso de relieve la necesidad de revisar los métodos tradicionales de apostolado y, por último, el jefe del sector Campo, de la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Social, don Arturo Espinosa, habló de la situación económica, social, religiosa y moral del campesino.—Cifra.

Togliatti, gravemente enfermo

Roma, 8.—El jefe del partido comunista italiano, Palmiro Togliatti, se encuentra «gravemente enfermo» y es probable que tenga que ser sometido a una operación, según anuncian informes revestidos de cierta autenticidad. El partido comunista italiano ha anunciado sólo que Togliatti, que cuenta 75 años de edad, padece un «fuerte ataque de gripe», y no podrá asistir a limparante Consejo Nacional del partido que se celebra mañana y en el que se decidirán las instrucciones para la próxima campaña electoral. Sin embargo, hay indicios de que su estado es más grave de lo que admite el partido. El periódico milanés «Il Giorno» publica en su primera página una información, en la que afirma que Togliatti está atendido constantemente por su médico personal, doctor Mario Spallone. Afade que Spallone ha solicitado la ayuda del famoso cirujano italiano Pietro Valdoni.—Efe.

Submarinos rusos abastecen de armas a los rebeldes cubanos

Ciudad Trujillo, 8.—El coronel Henry López Pehha, director de los Servicios Tecnológicos de las Fuerzas Armadas dominicanas, ha declarado, al ser interrogado por un periodista norteamericano sobre los supuestos envíos de armas a Cuba, que «la única prohibición legal que tienen los Servicios Tecnológicos de las Fuerzas Armadas dominicanas es la de no vender equipos militares a los comunistas. Según información que tenemos, submarinos rusos están abasteciendo a Fidel Castro». «La lucha en Cuba—agregó—es la de un Gobierno anticomunista contra la subversión del comunismo internacional».—Efe.

VIOLENTO ATAQUE REBELDE RECHAZADO EN NIQUERO

La Habana, 8.—Un violento ataque rebelde a la guarnición de Niquero, en la provincia de Oriente, ha sido rechazado por fuerzas del Ejército.

El ataque a Niquero, a unos 50 kilómetros al SO. de Manzanillo, es el tercero que se produce en el término de dos días.

En la zona de operaciones Holguín, al norte de Oriente, ha sido también sorprendida y dispersada una partida rebelde, cerca de Birama. El comunicado de esta operación dice que el jefe que mandaba el grupo, Tomás González, resultó muerto.

Se informa asimismo que en la zona de Bayamo una patrulla de fuerzas del Gobierno dispersó a un «pequeño grupo de saboteadores» que intentaba obstaculizar el tráfico por la carretera de Guisa, haciéndoles una baja y capturando algunas armas y municiones.—Efe.

PETICION REBELDE A «TODOS LOS GOBIERNOS AMERICANOS»

Buenos Aires, 8.—La delegada del movimiento cubano «26 de Julio» en Uruguay, Argentina y Chile, Dysis Guira, ha pedido a todos los Gobiernos americanos que rompan sus relaciones con el Gobierno de Cuba, presidido por el general Batista.

El milagro del centenario

A los cien años de la aparición a Bernardette, es curada otra Bernardette de una parálisis igual que la de M. Thorez

Lourdes.—El milagro del año del centenario acaba de hacerse público en Lourdes. Y con otra mujer, llamada como la santa de las apariciones, Bernardette, y con el mismo instrumento para forzar la intervención divina, el rezo del rosario y la meditación sobre las palabras del avemaría. Es éste el primer milagro del año 100 después de la aparición de María Inmaculada en Massabielle.

La señora de Lenormand había hecho la peregrinación a Lourdes. Es una granjera normanda de 38 años, con una enfermedad terrible, que admite una explicación con sola esta comparación: sufría el mismo mal que fulminó a Maurice Thorez, una parálisis de todo el lado derecho de su organismo que le dejaba el brazo totalmente paralizado y con dificultades movía la pierna.

Thorez buscó el remedio en las orillas del río Moscovia; de allí volvió tras largos cuidados y numerosas intervenciones científicas, poco más o menos, como había venido. Las aguas del Gave, con una fe sencilla, pero de esas que salvan, son más eficaces y poderosas que la ciencia y los científicos rusos.

La señora de Lenormand había estado en Lourdes, y aun cuando fuera a Lourdes hace tres años, volvió sin curar, pero con una confianza ciega de que obtendría su salud. Tres años después ha seguido rezando a la Virgen de Lourdes con extraordinario fervor, sin olvidarse de recurrir a los hombres de ciencia; éstos, al ver el impacto de un recio ataque de hemiplegia sobre su organismo, la avisaron que no era posible la curación. Desahuciada, en los días de la fiesta inició una novena con su esposo y sus hijos.

EL MILAGRO

El mismo día que se inauguraban por el cardenal Gerlier, primado de las Gaulas, las fiestas centenarias, sobrevino el milagro: hacia las cinco de la mañana, despertó Bernardette con un fuerte sobresalto. En su mano sentía un suave picor en los dedos pulgar e índice; llegaba el nuevo calor de la vida a aquellas extremidades; poco después advirtió que los dedos de la mano se abrían y cerraban: era el milagro durante tantos años esperado.

—Tengo la mano lo mismo que antes—le dijo a su esposo. Estoy curada, y transformada de júbilo, Bernardette extendió su mano y su brazo hasta el cielo y pocos minutos después salía en dirección a la iglesia, para dar gracias a la Virgen por aquella curación. Porque ella no dudó un instante que después de desahuciada por los médicos, sólo la Virgen de Lourdes podía curarla.

En la iglesia, un humilde templo campesino, deo a misa un anciano sacerdote que había compartido con

ella sus plegarias. Y al ver éste, acercarse a comulgar y en lugar del brazo caído de otros tiempos, las dos manos naturalmente elevadas a la altura del pecho, con la sagrada forma en la mano, quedó inmovilizado con la recia emoción. Poco después, unos y otros, con la enferma por delante, recibieron el testimonio del doctor que siempre la había tratado: —No sé si esto es milagro o no, pero esta curación es inexplicable. Y la paciente escribía ante sus ojos el Avemaría.

JAVIER DE EGÜÍA

Falló el vuelo TOKIO-MADRID sin escala

Punta Delgada (Azores), 8.—A las 15,25, hora española, aterrizó en la base de Lajes el gigantesco avión norteamericano estratosférico norteamericano que intentaba la travesía sin escala desde Tokio a Madrid. No pudo llegar a la capital española por falta de combustible, combinada con las corrientes contrarias, que obligaron a un consumo mayor.

El avión, que estuvo en constante contacto con la base española de Torreón, por radio, a consecuencia de la decisión del general, habían de aterrizar en las Azores.—Efe.

El director del Comité Intergubernamental de Migraciones Europeas, en Madrid

Madrid, 9.—Se encuentra en Madrid, en visita oficial a las autoridades españolas, don Barthélémy G. Epinat, director adjunto del Comité Intergubernamental para las Migraciones Europeas.

El señor Epinat ocupa el cargo desde el mes de Octubre pasado, anteriormente había desempeñado los puestos de subdirector encargado de Asuntos de Europa del Norte, consejero de la Embajada de Francia en Belgrado y secretario general de la delegación francesa en la O. N. U.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL		
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis		
San Francisco, 23.	Segovia.	Teléfono 2088
A. TRAPERO CARO		
Medicina interna, piel y sexuales		Rayos X
Consulta diaria: 10,30-11,30 y 4,30-5,30		
Gobernador Fernández Jiménez, 2		Teléfono 2631 Segovia
GABRIEL SANZ DELGADO		
Garganta, nariz y oídos		(Ex ayudante del doctor Hinojar)
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6		Avenida Fernández Ladreda, 10
		Teléfono consulta: 2811 Segovia
JOAQUIN VELASCO MARTINEZ		
Del Hospital Militar		
Medicina interna.		Rayos X
Consulta: de 12 a 1 y de 3 a 4		Muerte y Vida, 2.º Segovia
JESUS H. CANO		
Médico-oculista		
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición		
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6		Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia
		Teléfono 2713
CARLOS DE LA FUENTE		
Médico Puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio»		
Consulta diaria		
Plaza de Franco, 7.		Tel. 13-71
JULIO HERRERO GARCIA		
Médico Estomatólogo		
Enfermedades de boca y dientes		Rayos X. Clínica dental:
Avenida Fernández Ladreda, 14, 1.º		Consulta diaria (excepto los martes)
L. LEON		
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid		
Consulta los jueves, de 11 a 2		Juan Bravo, 2.º Teléfono 16-00
DR. F. PEREZ GALLARDO		
Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial		
Especialista de niños.		Rayos X
Consulta diaria, de 12 a 2		Plaza de San Martín, 4.—Tel. 16-64
DR. LUIS PEREZ CASANOVA		
Partos y enfermedades de la mujer		Plaza del Corpus, 2.º. Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 15-30
M. NIÑO-DENTISTA		
Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6		En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119
M. HERRERO MARTIN		
Especialista en niños.		Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6		Plaza del Corpus, 7, pral. B
		Teléfono 18-41. Segovia
PAULO GIL MUNOZ		
Aparato digestivo.		Rayos X
Horas de consulta: de 12 a 2		Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808
EUGENIO MANZANARES		
Cirujano		
Cirugía general. Huesos. Articulaciones.		Rayos X. Ultrasonidos.
Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5		Segovia. Plaza Día Sanz, 1. Tl. 1387
F. MAROTO GRANDE		
Garganta, nariz y oídos		
Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6		Ochoa Ondátegui, 6, 2.º. B.—Segovia
		Teléfono Clínica, 2508; Domicilio, 2244
A. MARTI ABAD		
Pulmón.—Corazón.		Rayos X
Aparato de Electrocardiografía		
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6		Escuderos, número 6, 2.º. Tel. 29-38
		Segovia.
D. VIDAECHEA		
Médico-oculista		
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición		
Colón, 1		
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6		Teléfono Clínica, 2049. Domicilio, 1302
PRACTICANTES Y COMADRONAS		
LUIS DE ANDRES SOLER		
Cirujano callista		
Nuevo sistema electromanual para consulta y domicilio		
Consulta diaria, de 3 a 5		Roble, 14. Teléfono 915



EL SEÑOR

Don Salustiano Gómez Martín

DEL COMERCIO

Falleció en Prádena el 8 de abril de 1958

a los 75 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Paula Burgos Morato; hijos don Salustiano, don Tomás, don Ildefonso, don Angel, don Santiago, don Juan, doña Elena y doña Rosa; hijos políticos doña Josefa Gilarranz, doña Eulalia Martín, doña Francisca Fernández, doña María Mercedes Calle, doña María del Rosario Martín, doña María de la Encarnación Narros y don José Borreguero; hermana doña Micaela; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

El funeral por el eterno descanso de su alma, se ofició esta mañana, a las doce de la misma, en la iglesia parroquial de San Martín, de Prádena.

Aquí, todos los DEPORTES

BERNARDO RUIZ, vencedor en el Campeonato de España de Montaña

Estella, 8.—Bernardo Ruiz se ha adjudicado el campeonato de España de montaña, sobre 200 kilómetros. Los corredores marcharon en pelotón durante los 200 primeros kilómetros; entonces, Mas y Casorrán iniciaron una escapada. La prueba transcurre entre botascas de agua y nieve y temperatura baja. Menudean los pinchazos y se producen algunas caídas, sin importancia. El puerto de Lizárraga lo corona en primer lugar Antonio Mas, seguido de Fermín Casorrán. El de Urbasa es alcanzado en primer lugar por Emilio Cruz, seguido de Antonio Barrutia y Hortensio Vidaurreta. El primer paso por Estella lo realizan los corredores a gran velocidad. El puerto del Perdón lo sube en primera posición Jesús Galdeano. A la meta, instalada en Estella, llega un pelotón, adjudicándose la victoria Bernardo Ruiz.

- Clasificación:
1. Bernardo Ruiz, 6 horas 5 minutos.
 2. Company, mismo tiempo.
 3. Ustet, 6-5-24.
 4. Galdeano, 6-5-43.
 5. Aizpuru, 6-9-15.
 6. H. Vidaurreta, 6-10-3.
 7. A. Barrutia, 6-11-18.
 8. Segú, 6-11-28.
 9. Davó, 6-11-40.
 10. Botella, 6-11-41.
- Se clasificaron 41 corredores. La media horaria del vencedor fué de 32,383 kilómetros.

En un teatro de la localidad se efectuó el reparto de premios, y todos los clubs de la ciudad rindieron un homenaje al señor Del Caz, presidente de la Federación Española de Ciclismo.

HIPICA
Marsella, 8.—Dos pruebas internacionales se han celebrado con ocasión de la última jornada correspondiente al VII Concurso Hípico Internacional de Marsella.

- En la clasificación del Premio de los Vencedores, el jinete español, señor Goyoaga, se adjudicó los dos primeros puestos.
1. Goyoaga (España), sobre Fahrenkonig, cero faltas, 85 segundos 5/10.
 2. Goyoaga, sobre Toscanella, cero faltas, en 88 s. 9/10.
 3. Barón del Preuil (Francia), sobre Jereh, 4 faltas, en 83.
 4. Señor Figueroa (España), sobre Bandit, 4 faltas, en 88 s. 1/10.
 5. Señorita Mimí Molió (Francia), sobre Donatien, 8 faltas en 88 segundos 5/10.

FUTBOL
Madrid, 9.—Hasta que mañana no regrese Meana de Luxemburgo, donde marchó con la selección nacional de juveniles, no se conocerá el equipo que el domingo se enfrentará a Portugal en el 22 encuentro entre ambos países. Han sido convocados Kubala, Suárez y Gensana, pero es casi seguro que no jugarán. Kubala y Gensana sufrirán reconocimiento médico para ver si están restablecidos de sus lesiones y, en principio, pueden considerarse descartados. Suárez acusa baja forma y el propio Barcelona no viene alineándole.

Por ello, el equipo probable de España será el siguiente:
Carmelo; Quincoces, Garay, Callejo; Santisteban, Zarraga; Miguel, Marsal, Di Stefano, Rial, Gento. De jugar Suárez lo haría en la derecha, en lugar de Marsal, pero es muy improbable.

Primera salida a Portugal de los «Bes»
El domingo se juega en Lisboa el tercer encuentro de las selecciones B.

1.796 boletos de 14 aciertos a solamente 1.360 pesetas

Madrid, 9.—El resultado de las Apuestas Mutuas de la última semana es el siguiente:
2.442.954,50 pesetas, a repartir entre 1.796 boletos máximos acertantes de 14 resultados, a 1.360,20 pesetas cada uno.
2.442.954,50 pesetas, a repartir entre 21.385 boletos más aproximados de 13 aciertos, a 114,20 pesetas cada uno.

El boleto de la próxima jornada
El próximo domingo, día 13 de Abril, se celebrará la cuarta jornada especial. El boleto contiene los siguientes partidos:
España A-Portugal A.
Portugal B-España B.
Basconia-Avilés.
Sestao-Santander.
Lemos-Arosa.
Elgóibar-Logroñés.
Monzón-Arenas.
Vich-Manresa.
Balaguer-Igualada.
At. Ciudadela-Mallorca.
Castellón-Mestalla.
Albacete-Elche.
Linares-Trafalgar.
Ávila-Toledo.

Reservas
Ayamonte-Puerto Real.
Ciudad Rodrigo-Salamanca.

Los dos anteriores se celebraron en España, ganados ambos. Es éste el primero que se juega en territorio portugués.

Como España tiene mayor número de clubs y, por tanto, de jugadores, la diferencia en el equipo B es mayor que en el A. La selección designada es fuerte y podría conseguir un buen resultado.

La probable la integrarán: Araquistáin; Mestre, Olivella, Elizondo, Godejuela, Etura; Antoniet, Biempica, Ricardo, Peiró, Torres. Fudiera ser que Abel actuase de central, en cuyo caso Olivella lo haría en la derecha, siendo el único puesto dudoso, que también decidiría Meana a su regreso.

Málaga, 8.—En el salón de actos de la Casa Sindical ha tenido lugar la Asamblea de socios del Club Deportivo Málaga, para elección de nuevo presidente.

Por unanimidad fué elegido don Julio Parrés, propuesto por la Federación, después de la dimisión de la anterior Directiva, que presidía el señor Estrado.

CONTINUA EL CONFLICTO LABORAL EN EL RUHR

Adenauer, dispuesto a intervenir

Dusseldorf (Alemania occidental), 8.—El Gobierno del canciller Adenauer ha anunciado que está dispuesto a intervenir en el conflicto laboral siderometalúrgico del Ruhr si no se consigue evitar la huelga fijada para mañana.

El ministro del Trabajo del Estado del Rhin del Norte-Westfalia, Heinrich Hensath, ha reunido para conversaciones de último minuto a representantes del Sindicato de Trabajadores del Metal (Ig-Metall) y de la Federación de Patronos. Si en un plazo de horas no han llegado a un acuerdo, la huelga dará comienzo a las seis de la mañana del miércoles en las fábricas del Ruhr, donde trabajan más de 180.000 obreros.—Efe.

HUELGA EN OSLO
Oslo, 8.—El Gobierno noruego ha fracasado en sus intentos de poner fin a la huelga municipal, que hasta ahora mantiene paralizados todos los tranvías y autobuses de la capital. Se teme que mañana cesen también otros servicios municipales.—Efe.

Ha presentado la dimisión el entrenador, Manuel Echezarreta.

Interinamente se ha hecho cargo de la preparación del conjunto andaluz Antonio Iznaola Chalés, preparador actual del Atlético malagueño.

Se cree que el nuevo presidente malaguista está realizando gestiones para que sea el ex internacional Jacinto Quincoces el que se haga cargo del conjunto.

Barcelona, 8.—Aun cuando de momento todo son conjeturas, en plan oficioso, parece ser que la Junta directiva del R. C. D. Español recusará a perpetuidad al colegiado vizcaíno Gardeazábal—seleccionado como se sabe, para los próximos Campeonatos mundiales de fútbol—por su actuación en el último partido contra el Real Madrid.

Se sabe que al término de la contienda, en el mismo vestuario españolista, hubo ya una pequeña reunión de directivos, y uno de ellos fué a hablar poco después con el árbitro, manifestándole los deseos del club de que no arbitrara más al Español.

HUNGRIA por dentro

cuantas veces se oye la palabra "católico"

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario).—La atención mundial se concentra en Budapest. Y esto, primero, por razón del escenario: hace unos diecisiete meses de la revolución húngara. Y luego, por razón de actor: ese Kruschef está en viaje de su luna de miel: hace pocos días que subiera al trono de los zares y se encuentra a sus anchas sin un Bulganin solemne y silencioso al lado, sino más bien con un escudero, creatura suya de lleno, el presidente adjunto del Gobierno, Kozlof; éste ya no es un freno, sino un secretario servil, más bien un escudero, que le trae las gracias o las completa.

Hungría ha cumplido este año el 13 aniversario de su «liberación» por el Ejército soviético. Y por esta razón, se encuentra allí Kruschef para conmemorar tan infausto acontecimiento.

EL DESVIO DE SIEMPRE
¿Cómo le ha recibido el pueblo húngaro?

Con el desvío de siempre, a pesar de que el partido ha volcado todas sus huestes tras los pasos del zar rojo, propinándole apoteósicos recibimientos «prefabricados».

El pueblo húngaro es el mismo. Y con consternación del presidente del Consejo de ministros ruso, tanto como de su colega Kadar, lo ha manifestado en las pocas ocasiones que ha tenido; como se presentara, con asistencia de los dos en el Teatro Nacional, María Estuardo de Schiller, cuantas veces salía de la boca de algún actor la palabra «libertad», «independencia» u otras semejantes, los aplausos brotaban de todos los sectores del teatro con furor.

—Yo soy católica—dice la Reina mártir en una de las ocasiones. Y el teatro aprovechó aquella oportunidad para obsequiar a su huésped con la más apetecida ovación que se haya oído nunca en aquel lugar.

Y puestos ya a aplaudir, las ovaciones se repitieron cuando María Estuardo hablaba de su «patria», de su «nación», de su «pueblo».

A la verdad que esa nación tiene ramera abundante de héroes. Después de lo que ha sufrido y en presencia de sus propios verdugos, no desmienten sus sentimientos religiosos, ni patrios.

Lo triste es que estas ovaciones son tan sólo efusiones; de hecho el país se encuentra bajo el dominio comunista, reforzado con la ocupación rusa.

CLASICA EXPANSION

Por cierto que Kruschef ha tenido una de sus expansiones clásicas.

—Si estalla otra nueva revolución en este país, vosotros os tendréis que defender de ella; Rusia no se encuentra en condiciones de intervenir, ya que a nadie le es lícito actuar en casa ajena sin permiso del dueño.

¿Es un toque de alerta, es mie-

CON GRAN PESAR DE KADAR, el pueblo aplaude con delirio "católico"

do, una llamada a la galería internacional?

Más valiera que no se acordara del verdugo en casa del ejecutado el tal Kruschef, pero puesto que lo ha hecho, ¿por qué lo ha podido hacer?

La postura de Kadar no es firme, no tanto de parte de los húngaros, cuanto de los rusos; siempre ven en él el viejo adversario con el cuerpo mutilado horrorosamente por sus amigos de hoy.

Quizá no tenga el más leve deseo de comprometerse ni por Hungría, ni por nadie, ya que una intervención de ese tipo en otro punto pudiera originar una guerra internacional y ésta sería fatal para todos.

EXHIBICION
Quizá por último sea exhibición

Ubaldo de León

APUÑALO A SU NOVIA E HIRIO GRAVEMENTE AL GUARDIAN DE LA CARCEL

Después de fugarse, agredió de nuevo a la joven y se arrojó al mar, donde pereció

Santa Cruz de Tenerife, 8.—En la localidad de Garachico, Julián González Acevedo, de 34 años de edad, sin profesión conocida, se dirigió a casa de su novia, María del Carmen Acosta Rodríguez, de la misma edad, y sin mediar palabra la acometió con un cuchillo, causándole graves heridas. El agresor huyó a Buenavista, donde fué detenido por la Guardia Civil, que le condujo a la prisión de Icod de los Vinos.

Después de varias horas de reclusión, Julián agredió al guardián, Juan Antonio Moreno González, golpeándole y causándole lesiones de carácter grave. Seguidamente le amarró a la cama y se dio a la fuga. Pese a la vigilancia que se había establecido al conocerse la noticia de su huida, Julián consiguió penetrar de nuevo en casa de su novia y la acometió otra vez con una navaja barbera y, creyéndola muerta, huyó por segunda vez.

Un cuñado de la agredida, con un palo, persiguió al criminal, y junto con la Guardia Civil y el vecindario, continuaron la persecución del fugitivo, que al verse acorralado se arrojó al mar, alejándose de la costa y perdiéndose de vista.

Imposibilitado de regresar a tierra, Julián, que era un buen nadador, se mantuvo fuera del litoral; pero debido tal vez a heridas sufridas al lanzarse al agua, ya que aquel punto está erizado de rocas, o al agotamiento experimentado por las largas horas de permanencia en el mar, perdió el conocimiento y pereció ahogado. El cuerpo, que fué arrastrado por la corriente, apareció flotando sobre las aguas de Buenavista.

Apuñalado por su primo
Sevilla, 8.—Procedente de Bollullos de la Mitación, ha ingresado en el Hospital provincial Hilario Lora Calero, de 42 años de edad, que presentaba una grave herida en el vientre, causada por arma blanca.

Lora fué apuñalado por su primo Rafael Barba Lora, de 37 años, en una riña sostenida en la calle principal del indicado pueblo. Parece que Hilario había insultado previamente al padre de Rafael.

Arde un taller de material cinematográfico en Madrid

Madrid, 9.—Poco antes de las dos de la tarde, de ayer, en el domicilio de don Federico Espinosa de los Monteros Martínez, de 50 años, calle de Fúcar, 22, 4.ª, derecha, se declaró un aparatoso incendio. El referido señor tiene en su vivienda instalado un taller de material eléctrico y cinematográfico, con su correspondiente laboratorio. Es jefe técnico—sin carácter militar—del Servicio Cinematográfico de la primera región aérea militar y utiliza películas para el referido cometido. Se ignora por qué causas—tal vez alguna cerilla arrojada distraídamente sobre materiales de tan fácil combustión—el incendio se produjo, y las llamas alcanzaron a los pocos momentos alarmante intensidad. Acudieron los bomberos de la Dirección del Servicio, de la plaza Mayor, al mando del jefe de guardia, y lucharon durante una hora contra el siniestro, hasta dejarlo totalmente extinguido.

Al parecer, el señor Espinosa de los Monteros no tenía asegurado el taller. Las pérdidas, según el perjudicado, ascienden a unas 400.000 pesetas.

Roban alhajas por valor de 50.000 pesetas a un torero mejicano

Madrid, 9.—El conocido matador de toros mejicano Guillermo Carvajal Garibay, de 81 años, natural de Gómez Palacios Durango (Méjico), ha denunciado que de la habitación que ocupa en el hotel donde se hospeda, alguien le ha sustraído de la mesilla de noche, donde dejó al acostarse, un reloj de oro con cadena del mismo metal y una sortija con la efigie de

ante la opinión internacional; dijese cuando la revolución rusa que había sido Zukof, mas bien que Kruschef, el inspirador y motor de la intervención, puesto que con la pérdida de Hungría se descomponía el cuadrilátero estratégico ruso construido en la Europa Central.

Dejemos otras cuestiones que en Hungría ha suscitado Kruschef. Nuestra atención y nuestro aplauso más fervoroso es para ese pueblo, encadenado, martirizado, ensangrentado, que aun en presencia de sus tiranos tiene fuerza y ánimos para proclamarse católico ante la faz del verdugo, olvidado del tremendo sacrificio cruento, que le costara aquel grito de libertad, patria y religión.

Manoleta, valorado todo en 50.000 pesetas. Carvajal ha manifestado que llegó a las tres y media de la madrugada, procedente de Arlés (Francia), donde el pasado domingo había torreado, y que muy cansado del viaje se acostó después de cerrar la puerta de la habitación, dejando puesta por dentro la llave.

Conjuración rebelde frustrada en Yakarta
Yakarta, 8.—El mando militar de esta ciudad ha frustrado una conjuración rebelde para derribar al Gobierno central «por la fuerza», y ha detenido a doce personas, entre ellas tres funcionarios gubernamentales, según informa el periódico «Bintang Timur».—Efe.

DE OCHO MILLONES DE MARROQUIES, UNO DE PARADOS
París.—Marruecos atraviesa por una coyuntura económica que no produce más que inquietudes. Y eso que peor lo está pasando Túnez, sin ir más lejos; en el viejo imperio berberisco, de ocho millones de habitantes que tiene, uno de éstos es totalmente parado.

Parado y sin esperanzas de recuperar el trabajo. Ha huido de todo el imperio el capital y en primer lugar el capital francés. Sólo en Casablanca, de 100.000 franceses que en la ciudad había antes de proclamarse la independencia, han salido bastantes más de los cien mil.

Y con ellos se va el capital, se cierran las fábricas, se bajan para siempre las persianas de los grandes comercios; el marroquí, salvo casos contados, sigue haciendo su comercio como en otros tiempos: unas alforabras al hombro, en las manos el género y en los labios la adulación o el término rudo para halagar al cliente que importa, o alejar a aquel otro que es enojoso. Y esto, hecho de casa en casa, a las horas de la siesta o sentado en la acera esperando al hipotético comprador.

Marruecos puede registrar una convulsión de tipo social, que ponga en peligro no sólo el trono de Mohamed V, sino la paz de esa región, abriendo las puertas del poder al partido comunista.

CAUNY PRIMA
EL RELOI SUIZO PREFERIDO

QUIEN VENDE CALIDAD a buen precio, incrementa sus ventas...

PINTURAS SHERWIN-WILLIAMS
¡ SON DE SUPREMA CALIDAD !

CUBREN LA TIERRA

DE VENTA EN DROGUERIAS Y EN LOS ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

Elementos del Ejército de Liberación lucharon contra tropas del Ejército real marroquí en el centro de TETUAN

Hubo varios heridos y numerosas detenciones

El hecho causa inquietud a la población tetuani

Tánger, 8.—Según noticias procedentes de Tetuán, en las primeras horas de la noche del día 6 y en pleno centro de la ciudad, se produjo un encuentro entre elementos de la Policía Armada, adictos al «Ejército de Liberación», y fuerzas del Ejército Real marroquí. Los primeros abrieron fuego contra los miembros del Ejército Real. Cuando cesó el tiroteo, fueron recogidos del suelo dos heridos gravísimos, uno de ellos antiguo asistente del general Mizzián.

La Policía de Tetuán, que intervino violentamente, practicó varias detenciones.

El suceso, por el lugar tan céntrico en que se produjo y por la gravedad que alcanzó, ha llenado de inquietud a la población tetuani, entre la que reina una gran efervescencia. Los comentarios que se hacen

a este respecto relacionan el incidente con otro similar, registrado hace algunos días, también entre miembros del titulado «Ejército de Liberación» y fuerzas del Ejército Real marroquí, que se resolvió sin que se registrasen víctimas.

La prensa marroquí ha silenciado, hasta ahora, los hechos relatados.

Nueva etapa de amistosa colaboración entre España y Alemania

Palabras del señor Castiella en el agasajo ofrecido anoche en honor de Von Brentano

Con motivo de la firma de los acuerdos entre ambos países

Madrid, 9.—Con motivo de la firma de dos acuerdos entre España y la República Federal de Alemania se ha hecho público el siguiente comunicado conjunto:

«En Madrid, y en el Ministerio de Asuntos Exteriores, ha tenido lugar el acto de la firma de dos convenios entre España y la República Federal de Alemania sobre ciertos efectos de la segunda Guerra Mundial y sobre rehabilitación de derechos de propiedad industrial.

Por parte de la República Federal de Alemania firmó el ministro de Relaciones Exteriores, señor Von Brentano, y por parte de España lo hizo el ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella.

En el primer convenio se regula la situación de los bienes alemanes en España, sometidos, como consecuencia de la segunda guerra mundial, a una situación especial.

El segundo tiene por objeto la rehabilitación de los derechos de propiedad industrial caducados después de la guerra.

Puestos los Gobiernos español y

alemán de acuerdo en la solución, en lo que a ambos países se refiere, de los problemas pendientes respecto a los bienes alemanes en España, se inicia ahora una nueva etapa en las relaciones hispanoalemanas, dentro de los tradicionales lazos de amistad que han unido siempre a los dos países.»

IMPOSICIÓN DE CONDECORACIONES

Madrid, 9.—Después de la firma de los dos convenios entre España y Alemania, en el despacho del señor Castiella, y en una ceremonia privada y sencilla, el ministro alemán de Asuntos Exteriores recibió las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, que acaba de concederle el Gobierno español; al embajador de Alemania le fué impuesta la Gran Cruz del Mérito Civil y la Encomienda con placa de la Orden de Isabel la Católica, al señor Hans Berger, que ha presidido la Comisión negociadora alemana.

Por su parte, el señor Von Brentano impuso la Gran Cruz de la Orden del Mérito de la República Federal Alemana, a su colega español, señor Castiella; la Encomienda con placa de la misma Orden, a los señores Salmons, subgobernador del Banco de España, y Luga García, profesor de Derecho Internacional de la Universidad de Madrid, y la Encomienda de igual Orden a los señores De Castro, profesor de Derecho Civil; Juristo, jefe del Registro de la Propiedad Industrial, y Aranegui, secretario general de la Dirección de Relaciones Culturales y Económicas del Ministerio de Asuntos Exteriores.

COMIDA EN EL PALACIO DE SANTA CRUZ

En honor del ministro alemán de

Asuntos Exteriores, señor Heinrich von Brentano, se celebró anoche en el palacio de Santa Cruz una comida

(Continúa en la página 4)

EPIDEMIA DE COLERA EN CALCUTA

Calcuta, 9.—Una epidemia de cólera se ha declarado en esta ciudad, según han anunciado hoy oficialmente funcionarios del servicio de Sanidad Pública.

En dos semanas se han registrado 879 casos y 97 fallecimientos. Sólo en los siete días últimos fueron vacunadas unas 93.000 personas, elevándose la cifra de inoculados a 336.124 en los pasados cinco meses.—Efe.

LOS ESTADOS UNIDOS NO PUEDEN SUSPENDER SUS PRUEBAS NUCLEARES, DICE FOSTER DULLES

En tanto no se haya conseguido la información necesaria sobre la "limpieza" de radiactividad de las bombas

Washington, 8.—El Gobierno Central de Indonesia ha vuelto a solicitar del de los Estados Unidos autorización para adquirir armamento en este país, pero hasta ahora no se ha accedido a la petición, declaró el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, en su conferencia de Prensa.

Dulles criticó duramente al Gobierno soviético por disponerse «en contra—dijo—de la sana costumbre internacional, aunque no del derecho», a enviar armas a Yakarta. Negó el secretario de Estado toda veracidad a las afirmaciones comunistas de que Norteamérica no es neutral, sino partidaria de los rebeldes. Dulles indicó que no es probable que Estados Unidos faciliten a Indonesia las armas que pide. Señaló, por otra parte, que Norteamérica no ha recibido hasta ahora ninguna petición de los rebeldes indonesios para que les sean facilitadas armas.

Destacó también que el Gobierno de su país ha prohibido el envío de armas a cualquier parte de la lucha que actualmente se libra en Cuba.

Estados Unidos no pueden suspender las pruebas

En cuanto a experimentos nucleares, el secretario de Estado señaló que cree que serán necesarias nuevas pruebas después de las que van a celebrarse el próximo verano en el Pacífico. Añadió que Norteamérica no puede suspender sus experimentos nucleares por una declaración soviética de suspensión unilateral de tales pruebas, en tanto la práctica de las mismas no le haya facilitado toda la información necesaria acerca de la «limpieza» de radiactividad en las bombas.

La nueva carta de Eisenhower al primer ministro soviético, es la sugerencia de que Rusia y Norteamérica comiencen inmediatamente el estudio de los aspectos técnicos del control que ha de preparar el camino hacia un acuerdo sobre las cuestiones de principio, más importantes en este orden de cosas.

Reveló que el grupo presidencial de hombres de ciencia que dirige James R. Killian ha ultimado un estudio según el cual no es posible detectar las pruebas nucleares con absoluta seguridad en todos los casos.

EL LLAMAMIENTO DEL PRESIDENTE

Washington, 8.—El Presidente Eisenhower ha hecho un llamamiento a Rusia para que se una a los Estados Unidos con objeto de prohibir la producción de armas atómicas. Ha propuesto que los materiales nucleares se fabriquen «solamente para fines pacíficos».

Eisenhower ha renovado la propuesta de desarme norteamericano en una nota dirigida al jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef. El Presidente deja a un lado las declaraciones

nes y la nota de Kruschef del viernes pasado, proponiendo la inmediata suspensión de las pruebas nucleares. Dice en su nota que el «momento, redacción y forma de la declaración soviética no puede plantear más que cuestiones y dudas en cuanto a su verdadero significado».

Al pedir a Rusia que acepte su proposición «los átomos para la paz» de 1953, el jefe ejecutivo declara que el «corazón del problema nuclear no es simplemente las pruebas de las armas, sino las mismas armas». Dice que Rusia «continúa rechazando el concepto de un programa supervisado internacionalmente para poner fin a la producción de armas y reducir las que se tienen almacenadas».

Amplia modernización de los ferrocarriles españoles

Actualmente se están fuelizando 200 locomotoras

Madrid, 9.—Los ferrocarriles españoles están siendo sometidos a un amplio proceso de modernización.

Gracias a la reforma que la Renfe ha empezado a introducir en las 3.500 locomotoras de vapor que hay en el país, de las que depende un 85 por 100 aproximadamente de los transportes ferroviarios, los trenes españoles podrán ganar en velocidad y potencia, mejorando sus servicios en ciertas líneas.

Una de estas reformas es la fuelización, o sea la transformación de las máquinas para que en vez de utilizar carbón como combustible empleen fuel-oil.

La fuelización lleva implícita la instalación de equipos recalentadores del agua de alimentación, con los que se obtiene un ahorro de combustible de un 20 por 100 aproximadamente y se incrementa la potencialidad de las locomotoras.

Los recalentadores tienen por objeto el aprovechamiento de una parte del agua mediante condensación, y se inyecta nuevamente en las calderas a 170 grados de temperatura.

El combustible que se ahorra es precisamente el que se necesita para elevar el agua a la referida temperatura si se inyectase fría a las calderas.

En la actualidad, la Renfe está procediendo a transformar los hogares de 200 locomotoras para su fuelización. Al mismo tiempo, las está dotando de equipos de alimentación Worthington, del tipo 2-1/2 AX, con los que, además del ahorro de combustible, se logra que no pierdan presión las calderas, aumentando la potencia de las máquinas en un 8 por 100.

La modernización de estas locomotoras, a las que seguirán otras en fechas sucesivas, representa un paso definitivo para el desarrollo y buen funcionamiento de los ferrocarriles españoles.

TOWNSEND, EN LA COSTA BRAVA

Barcelona, 8.—El coronel británico Peter Townsend, acompañado de sus hijos Giles y Hugo, de 16 y 12 años, respectivamente, pasó la frontera por Puigcerdá.

Dió muestras el coronel Townsend de excelente humor y apenas se detuvo, ya que tenía deseos de llegar a Rivas de Freser, donde pensaba almorzar con sus hijos y descansar del viaje, que realizan en el coche-furgoneta utilizado durante su reciente viaje por diversas naciones.

Después de la comida pasearon brevemente por el jardín del hotel en que se alojan y permitieron que un fotógrafo les hiciera diversas fotos.

El coronel Townsend manifestó antes de partir que tenía grandes deseos de conocer España y que la idea de visitar nuestra patria entusiasmó también a sus hijos, hasta el extremo de que dejaron Francia para cumplir su deseo. Se proponen recorrer la Costa Brava, Mallorca y Andalucía.

A las tres de la tarde emprendieron por Ripoll el camino de la Costa Brava, donde piensan permanecer un par de días.

Disposición reguladora del comercio de huevos en la próxima campaña

Almacenes receptores recogerán la producción en todo el ámbito nacional

Madrid, 9.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha promulgado una disposición reguladora del comercio de huevos en relación a la campaña 1958-59, en la que determina las obligaciones a cumplir para el mejor desarrollo de la misma.

Entre las diversas normas que regulan el sistema se dispone la creación, en todo el ámbito nacional, de almacenes receptores de huevos, que recogerán la producción sin distinción de procedencia, tanto campera o de granja, señalando precios mínimos de adquisición que deberán ser obligatoriamente satisfechos a los productores.

Para la realización de las citadas normas el Sindicato ha de facilitar la relación de los comerciantes mayoristas de huevos que, dispuestos a realizar la función específica que se interesa por la Comisaría, desen clasificarse como tales almacenes receptores, para lo cual han de inscribirse previamente en el Grupo de Mayoristas, que procederá, en relación con las solicitudes, al inmediato estudio de las normas complementarias que permitan el más exacto cumplimiento del nuevo sistema que se pone en práctica.

Con tal propósito han sido convocadas por el Sindicato Nacional de Ganadería las Juntas Nacionales de los Grupos interesados, que en su pri-

mera reunión, celebrada en la mañana de ayer, han procedido al examen de las solicitudes presentadas y a estudiar el conjunto de la disposición de la Comisaría para perfilar con la mayor diligencia las orientaciones prácticas que permitan desarrollarla.

«La Celestina», presentada en París

París, 9.—La famosa y clásica tragicomedia española «La Celestina» de Fernando de Rojas, una de las joyas de la literatura española del siglo XV, ha sido presentada en el teatro Sarah Bernhardt, de París, con una interpretación magistral a cargo de la compañía de Irene López Heredia, en el ciclo «Teatro de las Naciones».

Asistieron los embajadores de España, Argentina, Uruguay, Chile, Perú, Cuba, Méjico, Paraguay y Venezuela, autoridades francesas y numerosos artistas del cine y del teatro. El público premió con calurosos aplausos la belleza de la obra y el trabajo de la compañía, haciendo levantar el telón repetidas veces, y salir a escena al director Luis Escobar.

ARABIA SAUDI suspende su ayuda a JORDANIA

El Cairo, 8.—El periódico independiente «Al Ahrām» dice hoy que el príncipe Faisal de Arabia Saudí ha decidido suspender el subsidio anual que se facilitaba a Jordania y retirar las fuerzas saudíes de este país. El citado periódico añade que el Gabinete saudí se reunirá, bajo la presidencia del príncipe, antes del final del Ramadán, el 20 de Abril.—Efe.

Dos desastres aéreos en un día, en QUITO

Quito, 9.—El segundo desastre aéreo en 24 horas se ha registrado al estrellarse un avión Junker, con 14 personas a bordo, al despegar del aeródromo local. Resultaron dos personas muertas y cinco heridas, según las primeras noticias.

Veinticuatro horas antes un avión de la Compañía de Aviación Ecuatoriana, con 25 personas a bordo, desapareció en vuelo y se teme que se haya estrellado, aunque no se tienen noticias ciertas.—Efe.

Un reactor soviético no puede aterrizar en París

No tiene frenos de aire, hace mucho ruido y necesita pistas especiales

París, 8.—La Administración del aeropuerto de París dice en un informe oficial que se ha prohibido al reactor de transporte «TU-104», «orgullo» de la industria soviética, aterrizar en París por razones de seguridad. El informe añade que el reactor ruso no tiene frenos de aire y no puede descender a velocidad reducida, teniendo que utilizar pistas especiales de gran longitud para aterrizar con seguridad. El informe dice también que el ruido de los reactores del «TU-104» es tan grande, que sobrepasa, con mucho, el aceptado por los aeropuertos de París.—Efe.

FUTBOLISTAS con ganas de merendar

Al volver de un partido robaron cuatro gallinas

Pamplona, 8.—Ante la Guardia Civil de Pamplona se ha presentado una denuncia en la que se da cuenta de que al vecino del pueblo de Esquíroz Ignacio Lundúa Urniza, le habían sustraído cuatro gallinas, valoradas en 375 pesetas.

Practicadas las averiguaciones oportunas, han dado por resultado que los autores de la sustracción han sido los componentes de un equipo de fútbol que jugaron un partido en dicho pueblo y que al regreso se las merendaron en una taberna del pueblo de Burlada. Han sido denunciados los once jugadores del equipo y el entrenador.—Cifra.